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@ C E _<<€R Ready)> | =UNI EN ISO 9001:2008 =
UNI EN I1SO 14001:2004

Attenzione! Leggere attentamente le “Avvertenze” all'intern@aution! Read “Warnings” inside carefullfittention! Veuillez lire attentivement les Avertissements qui se trouvent a l'intérieur!
Achtung! Bitte lesen Sie aufmerksam die ,Hinweise" im InnergAtencién; Leer atentamente las “Advertencias” en el interitet op! Lees de “Waarschuwingen” aan de binnenkant zorgvuldig!
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AVVERTENZE PER L'INSTALLATORE |

ATTENZIONE! Importanti istruzioni di sicurezza. Leggere e seguire atten- - Smaltire i materiali di imballo (plastica, cartone, polistirolo, ecc.) secondo ganto
tamente tutte le avvertenze e le istruzioni che accompagnano il prodotto previsto dalle norme vigenti. Non lasciare buste di nylon e polistirolo alla pdftata
poiché un’installazione errata puo causare danni a persone, animali o cose.  dei bambini. S

Le avvertenze e le istruzioni forniscono importanti indicazioni riguardantila o | EGAMENTI X

sicurezza, I'installazione, I'uso e la manutenzione. Conservare le istruzioni

) . - . ! A
per allegarle al fascicolo tecnico e per consultazioni future. ATTENZIONE!Per il collegamento alla rete utilizzare: cavo multipolare di sezmoome

minima 5x1,5mrh o 4x1,5miper alimentazioni trifase oppure 3x1,5mper
SICUREZZA GENERALE ) ) , ... alimentazioni monofase (a titolo di esempio, il cavo puo essere del tipo HO5RN-F
Questo prodotto & stato progettato e costruito esclusivamente per l'utilizggn sezione 4x1.5mn). Per il collegamento degli ausiliari utilizzare conduttori
indicato in questa documentazione. Usi diversi da quanto indicato potrebbero ¢on sezione minima di 0,5 min

essere causa di danni al prodotto e di pericolo. - Utilizzare esclusivamente pulsanti con portata non inferiore a 10A-250V.

- Gli elementi costruttivi della macchina e l'installazione devono essere in accor, ; i ; : i ; i
do con le seguenti Direttive Europee, ove applicabili: 2014/30/CE. 2014/35/GE, -cQnduttori devono essere vincolati da un fissaggio supplementare in prossi

2006/42/CE, 2011/305/CE, 99/05/CE e loro modifiche successive, Per tutli i Pgag], 48 morsetti (per esempio mediante fascette) al fine di tenere nettamente
extra CEE, oltre alle norme nazionali vigenti, per un buon livello di sicurezza €, rate le parti in tensione dallg parti in bassissima tensione di sicurezza.
opportuno rispettare anche le norme citate. =Il cavo di alimentazione, durante l'installazione, deve essere sguainato in modo da
-La Ditta costruttrice di questo prodotto (di seguito “Ditta”) declina qualsi@gfmettere il collegamento del conduttore di terra all'appropriato morsetto lasciando
responsabilita derivante da un uso improprio o diverso da quello per cuP&E0 i conduttori attiviil pit corti possibile. Il conduttore di terra deve essere l'ultimo
destinato e indicato nella presente documentazione nonché dallinosservanzaa tendersi in caso di allentamento del dispositivo di fissaggio del cavo,

della Buona Tecnica nella costruzione delle chiusure (porte, cancelli, ecc.) e AHEENZIONE! i conduttori a bassissima tensione di sicurezza devono essere
deformazioni che potrebbero verificarsi durante I'uso. fisicamente separati dai conduttori a bassa tensione. ) )
- L'installazione deve essere eseguita da personale qualificato (installatore prdf@scessibilita alle parti in tensione deve essere possibile esclusivamente per il
sionale, secondo EN12635), nell'osservanza della Buona Tecnica e delle norpeysonale qualificato (installatore professionale)

-vli’%%g'di installare il prodotto apportare tutte le modifiche strutturali relative VERIFICGRLL'AUTOMAZIONE E MANUTENZIONE i ;
alle realizzazione dei franchi di sicurezza a alla protezione/o segregazione di Pir%n:nilt;g?oer:g ‘iﬂ?%ﬁ?:éffﬂ%ﬁgvmae'n?g to&gﬁ(l)og: . LeleQUrante gli interventi
tutte le zone di schiacciamento, cesoiamento, convogliamento e di pericolo i'qurificare che tutti i com onentigiano fissati s%ldamentg' :
genere, secondo quanto previsto dalle norme EN 12604 /ed 12453 o eventuali p ’

norme locali di installazione. Verificare che la struttura esistente abbia i nece‘s%&rri!f!care Foperazione di avvio e fermata nel caso di comando manuale.
requisiti di robustezza e stabilita. - Verificare la logica di funzionamento normale o personalizzata.

- Prima di iniziare 'installazione verificare I'integrita del prodotto. -Solo per cancelli scorrevoli: verificare il corretto ingranamento cremagliera
- La Ditta non & responsabile della inosservanza della Buona Tecnica nella cosiinone con un gioco di 2 mm lungo tutta la cremagliera; tenere la rotaia di
zione e manutenzione degli infissi da motorizzare, nonché delle deformazioni Scorrimento sempre pulita e libera da detriti.

che dovessero intervenire nell’utilizzo. -Solo per cancelli'e porte scorrevoli: verificare che il binario di scorrimento del

- Verificare che l'intervallo di temperatura dichiarato sia compatibile con il luoga&ancello sia lineare, orizzontale e le ruote siano idonee a sopportare il peso del
destinato all'installazione dell’automazione. cancello.

- Non installare questo prodotto in atmosfera esplosiva: la presenza di gas o fuSvlo per cancelli scorrevoli sospesi (Cantilever): verificare che non ci sia abbas-
infammabili costituisce un grave pericolo per la sicurezza. samento o oscillazione durante la manovra.

- Togliere I'alimentazione elettrica, prima di qualsiasi intervento sullimpianto. -Solo per cancelli a battente: verificare che l'asse di rotazione delle ante si
Scollegare anche eventuali batterie tampone se presenti. perfettamente verticale.

- Prima dl CO“‘e are I’alime_ntazipne elettrica, accertarsi che i dati di targa corrismo per barriere: prima di aprire la portina la molla deve essere scarica
dano ai quelli della rete di distribuzione elettrica e che a monte dellimpianto  (asta verticale).

el(;attnco.wpsmnodun mtelll'ruttoredc_i|ff|c_erenzt|ale e ur&a”rgrotemne da sovracorrentecontrollare il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza (fotocellule,
adeguati. rte\{e ere su a‘retle y ahlmen aZ|0{1eI ed‘ automazione, un |nt|e|;rutto ste sensibili, ecc) e la corretta regolazione della sicurezza antischiacciamento
0 un magneiotermico onnipolare cne gonsenta la disconnessione completa N&{jgrificando che il valore della forza d'impatto misurato nei punti previsti dalla

condizioni della categoria di sovratengione'|ll. orma EN 12445, sia inferiore a quanto indicato nella norma EN 12453.

- Verificare che a monte della rete di alimentazione, vi sia un interruttore differen- s : ; b ) - o
ziale con soglia non superiore a 0.03A e a quanto previsto dalle norme vigenﬁ.l‘e forze di impatto possono essere ridotte mediante I'utilizzo di bordi deformabili

- Verificare che Iimpianto di terra sia realizzato correttamente: collegare a terra v.efificare la funzionalita della manovra di emergenza ove presente. o
tutte le parti metalliche della chiusura (porte, cancelli, ecc.) e tutti i componenti erificare 'operazione di apertura e chiusura con i dispositivi di comando applice
dellimpianto provvisti di morsetto di terra. - Verificare I'integrita delle connessioni elettriche e dei cablaggi, in particolare lo

- L'installazione deve essere fatta utilizzando dispositivi di sicurezza ¢ di comaﬁgito delle guaine isolanti e dei pressa cavi. _
conformi alla EN 12978 e EN12453. - Durante la manutenzione eseguire la pulizia delle ottiche delle fotocellule.

- Le forze di impatto possono/essere ridotte mediante I'utilizzo di bordi deformalbir il periodo di fuori servizio dell’automazione, attivare lo sblocco di emergenza

- Nel caso in cui le forze di impatto superino i valori previsti dalle norme, applicévedi paragrafo “MANOVRA DI EMERGENZA”) in modo da rendere folle la parte
dispositivi elettrosensibili o' sensibili alla pressione. guidata e permettere cosi I apertura e la chiusura manuale del cancello.

- Applicare tutti i dispositivi di sicurezza (fotocellule, coste sensibili, ecc.) necesSaril cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal co-

a proteggere l'area da/pericoli di impatto, schiacciamento, convogliamentstruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunque da una persona
cesoiamento. Tenere in considerazione le normative e le direttive in vigasen qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

i criteri della Buona Tecnica, I'utilizzo, 'ambiente di installazione, la logic®edbi si installano dispositivi di tipo “D” (come definiti dalla EN12453), collegati
funzionamento del sistema e le forze sviluppate dall'automazione. in modalita non verificata, prescrivere una manutenzione obbligatoria con

- Applicare i segnali previsti_dalle_normative vigenti_per _individuare le zofgsquenza-almeno semestrale:
pericolose (i rischi residui). Ogni installazione deve essere identificata in modo| 5" manutenzione come sopra descritta deve essere ripetuta con frequenze

visibile secondo quanto prescritto dalla EN13241-1. : almeno annuale o ad intervalli di tempo minori qualora'le caratteristiche del
- Successivamente al completamento dell’installazione, applicare una targasito o dell'installazione lo richiedessero.

identificativa della porta/cancello
- Questo prodotto non pud essere installato su ante che incorporano delle portdTTENZIONE!

(a meno che il motore sia azionabile esclusivamente a porta chiusa). Ricordarsi che la motorizzazione € una facilitazione dell'uso del cancello/porta e n
- Se l'automazione ¢ installata ad una altezza inferiore a 2,5 m o se e accessibiglve problemi a difetti e deficienze di installazione o di mancata manutenzione.
€ necessario garantire un adeguato grado di protezione delle parti elettriche

meccaniche. DEMOLIZIONE
- Solo per automazioni per serrande L'eliminazione dei materiali va fatta rispettando le norme vigenti. Non
1) Le parti in movimento del motore devono essere installate ad una altezza gettate il vostro apparecchio scartato, le pile o le batterie usate nei
superiore a 2,5m al di sopra del pavimento o al di sopra di un altro livello che rifiuti domestici. Avete la responsabilita di restituire tutti i vostri rifiuti
possa consentirne I'accesso. da apparecchiature elettriche o elettroniche lasciandoli in un punto di
2) Il motoriduttore deve essere installato in uno spazio segregato e provvisto JEEER . olta dedicato al loro riciclo.

protezione in modo che sia accessibile solo con uso di utensili. . SMANTELLAMENTO

- Installare qualsiasi comando fisso in posizione tale da non causare pericoli eNel caso 'automazione venga smontata per essere poi rimontata in altro sito bisog
lontano da parti mobili. In particolare i comandi a uomo presente devono essergogliere I'alimentazione e scollegare tutto 'impianto elettrico.

posizionati in vista diretta della parte guidata, e, a meno che non siano a chiavgogliere I'attuatore dalla base di fissaggio.

devono essere installati a una altezza minima di 1,5 m e in modo tale da non_ gmontare tutti i componenti dellinstallazione.

essere accessibili al pubblico. . . . ) .- Nel caso alcuni componenti non possano essere rimossi o risultino danneggiati,
- Applicare almeno un dispositivo di segnalazione luminosa (lampeggiante) in provvedere alla loro sostituzione

posizione visibile, fissare inoltre alla struttura un cartello di Attenzione. ’

- Fissare in modo permanente una etichetta relativa al funzionamento dello sbjgCencHIARAZIONI DI CONFORMITA SONO CONSULTABILI NEL SITO WEB:
manuale dell’automazione e apporla vicino all'organo di manovra. p://www.bft-automation.com/CE

- Assicurarsi che durante la manovra siano evitati o protetti i rischi meccanici {étISTRUZIONI DI MONTAGGIO ED USO SONO CONSULTABILI NELLA SEZIONE
in particolare I'impatto, lo schiacciamento, il convogliamento, il cesoiamento tFowNLOAD
parte guidata e parti circostanti. -
- Dopo aver eseguito l'installazione, assicurarsi che il settaggio dell'automazigTutto quello che non é espressamente previsto nel manuale d’installg-
motore sia correttamente impostato e che i sistemi di protezione e di sblocco zione, non & permesso. Il buon funzionamento dell’operatore & garantito

funzionino correttamente. A s s n - N N !
- Usare esclusivamente parti originali per qualsiasi manutenzione o riparaziongs@l@ S€ vengono rispettati i dati riportati. La ditta non risponde dei danni

La Ditta declina ogni responsabilita ai fini della sicurezza e del buon funzionalcausati dall’inosservanza delle indicazioni riportate in questo manuale.
mento dell’automazione se vengono impiegati componenti di altri produttori. |Lasciando inalterate le caratteristiche essenziali del prodotto, la Ditt:
- Non eseguire alcuna modifica ai componenti dell’automazione se non espregsi riserva di apportare in qualunque momento le modifiche che essa
Slgwﬁpetel’ﬁtlijltig;gtz(itea(?eallll’?m?)litz;ib per quanto riguarda gli eventuali rischi resig r?tiene S I [octp [ IO S L T Oy GO I

i sistemi di comando applicati e I'esecuzione dglla mar?ovra apertura manualg 'é’commeraalm.ent.e il prodotto, senza impegnarsi ad aggiornare
in caso di emergenza: consegnare il manuale d’uso all’utilizzatore finale. presente pubblicazione.
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INSTALLER WARNINGS
WARNING! Important safety instructions. Carefully read and comply with - Dispose of packaging materials (plastic, cardboard, polystyrene, etc.) in accord-
all the warnings and instructions that come with the product as incorrect ance with the provisions of the laws in force. Keep nylon bags and polystyrene

installation can cause injury to people and animals and damage to property. out of reach of children.
The warnings and instructions give important information regarding safety, WIRING
installation, use and maintenance. Keep hold of instructions so that you can

attach them to the technical file and keep them handy for future reference. WARNING!For connection to the mains power supply, use: a multicore cable with

a cross-sectional area of at least 5x1.5mm4x1.5mriwhen dealing with three-
GENERAL SAFETY , . o phase power supplies or 3x1.5rfor single-phase supplies (by way of example,
This product has been designed and built solely for the purpose indicated heraifpe HO5RN-F cable can be used with a cross-sectional area of 431 Fonzon-

Uses other than those indicated herein might cause damage to the product anfiect auxiliary equipment, use wires with a cross-sectional area of at least.0.5 mm
create a hazard. ) o . ./ - Only use pushbuttons with a capacity of 10A-250V or more.
-c}qﬁeu%}%wiﬁg?uggp?aenrg?rcergg\?ezm\jm lrté r'gsgggﬁggglg‘é%t 1’2%9(}/218 rzeg#jzltl}%?/e ires must be secured with additional fastening near the terminals (for example
EC, 2006/42/EC, 2011/305/EC, 98/05/EC and later amendments. For all countiisa varage serer ) | O (0" (© Keep live parts well separated from safety exira
outside the EEG, it is advisable to comply with the standards mentioned, in'ad-pring installation, the power cable must be stripped to allow the earth wire
q}%%”&%ﬁ&‘%g&t'gpg; ?ﬁ?sng%gﬁ (':? (fr?gr;gi’ntaoft?;r;r;:;‘\éfrgdgtcg)ogsletxgl“cl):fir?ﬁ’f;ag?sclai be connected to the relevant terminal, while leaving the live wires as short

all responsibility resulting from improper use or any use other than thatn%%rbﬁg,sss;gﬁ'enmg gs\;tigewcl;gemrggslgggethe last to be pulled taut in the event the
which the product has been designed, as indicated herein, as well as for failu I :

to apply Good Practice in the construction of entry systems (doors, gates, etcl. Ve%’::ggésﬂgz extra low voltage wires must be kept physically separate from
and for deformation that could occur during use. iy . : ;
- Installation must be carried out by qualified personnel (professional installer, Iiny qr;’al'f'ed personnel (professional installer) should be allowed to access
according to EN 12635), in compliance with Good Practice and current code. V& Pats-
- Before installing the product, make all structural changes required to produceCHECKING THE AUTOMATED SYSTEM AND MAINTENANCE

safety gaps and to provide protection from or isolate all crushing, shearing anBefore the automated system is finally put into operation, and during maintenance
dragging hazard areas and danger zones in general in accordance withwék, perform the following checks meticulously:

provisions of standards EN 12604 and 12453 or any local installation standarddlake sure all components are fastened securely.

Check that the existing structure meets the necessary strength and stab@teck starting and stopping operations in the case of manual control.
requirements. ) - Check the lagic for normal or personalized operation.
- Before commencing installation, check the product for damage. - For sliding gates only: check that the rack and pinion mesh correctly with 2 mm
- The Firm is not responsible for failure to apply Good Practice in the constructiehplay along the full iength of the rack; keep the track the gate slides on clean
and maintenance of the doors, gates, etc. to be motorized, or for deformation and free of debris at all times.

that might occur during use. ) . ) L .. - For sliding gates and doors only: make sure the gate’s running track is straight
- Make sure the stated temperature range is compatible with the site in which th@d horizontal and that the wheels are strong enough to take the weight of the
automated system is due to be installed.

3 A : : e.
- Do not install this product in an explosive atmosphere: the presence of flammggﬁe cantilever sliding gates only: make sure there is no dipping or swingir
fumes or gas constitutes a serious safety hazard. during operation.
-/'gl'sconnect the elef(;tncny su.pply.]pefore performing any work on the systém. . For swing gates only: make sure the leaves’ axis of rotation is perfectly vertical.
so disconnect buffer batteries, if any are connected. _— -For barriers only: before opening the door, the spring must be decompressed
- Before connecting the power supply, make sure the product’s ratings match the rtical boom).
mains ratings and that a suitable residual/current circuit breaker and overcurre heck that all safety devices (photocells, safety edges, etc.) are working properl

fﬁgfﬁﬂ?ﬁ ggéicsisr‘tz\ﬁsbﬁ]ear}ggsggcfg :Blpi)?)leyf;i?{gdﬂ\ﬁtﬁl2Cé%{a(',!hs¥)?tgmhi|;gl\lael' and that the anti-crush safety device is set correctly, making sure that the force

thermal-magnetic circuit breaker with a contact separation that provide f@j imphact rt}easiu_rg% at thg pOtintSdprgVIiEd’\?CgCi%%y standard EN 12445 is lower
disconnection under overvoltage category Ill conditions. an the value laid down by standard :

- Make sure that upline from the mains power supply there is a residual current Impact forces can be reduced by using deformable edges. . )
circuit breaker that trips at no more'than 0.03A as well as any other equipmentMake sure that the emergency operation works, where this feature is provided.
required by code. - Check opening and closing operations with the control devices applied.

- Make sure the earth system has/been installed correctly: earth all the metal parfdeck that electrical connections and cabling are intact, making extra sure that
belonging to the entry system (doors, gates, etc.) and ail parts of the system insulating sheaths and cable glands are undamaged.

featuring an earth terminal. - While performing maintenance, clean the photocells’ optics. ) ]

- Installation must be carried’ out using safety devices and controls that T¥aen the automated system is out of service for any length of time, activate the
standards EN 12978 and EN 12453. emergency release (see “EMERGENCY OPERATION” section) so that the opera
- Impact forces can be reduced by using deformable edges. part is made idle, thus allowing the gate to be opened and closed manually.

- In the event impact forces exceed the values laid down by the relevant standdfdilsg power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or their
apply electro-sensitive or/pressure-sensitive devices. technical assistance department or other such qualified person to avoid any risk .
- Apply all safety devices (photocells, safety edges, etc.) required to keegf th¥ type devices are installed (as defined by EN12453), connect in unverified
area free of impact, crushing, dragging and shearing hazards. Bear in mind thénode, foresee mandatory maintenance at least every six months

standards and directives in force, Good Practice criteria, intended use, the insthhe maintenance described above must be repeated at least once yearly or at
lation environment, the operating logic of the system and forces generated by shorter intervals where site or installation conditions make this necessary.

the automated system. ; : . WARNING!

- Apply all signs required by current code to identify hazardous areas (residual ember that the drive is designed to make the gate/door easier to use and

risks). All installations must be visibly identified in compliance with the provisigr : h :
of standard EN 13241-1. Qﬁlanc?(t g?xgiﬁ{gggenngg as a result of defective or poorly performed installation

-Once installation is complete, apply a nameplate featuring the door/gate’s da
- This product cannot be installed on leaves incorporating doors (unless the m SCRAPPING

can be activated only when the door is closed). ) Materials must be disposed of in accordance with the regulations in

- If the automated system is installed at a height of less than 2.5 m or is acces force. Do not throw away your discarded equipment or used batteries
the electrical and mechanical parts must be suitably protected. with household waste. You are responsible for taking all your waste

- For roller shutter automation only B clectrical and electronic equipment to a suitable recycling centre.
1) The motor's moving parts must be installed at a height greater than 2.5 m pjgMANTLING auip yeing

above the floor or other surface from which they may be reached. ; ; ; ;
2) The gearmotor must be installed in a segregated and suitably protected spéI %ey%ﬂtc;r:;aﬁggusigeséetrg is being dismantled in order to be reassembled at anothe
so that it cannot be reached without the aid of tools. ’ " :

- Install any fixed controls in a position where they will not cause a hazard, awéggkoof\f/éhﬁ]goa\gteljaﬁggf?(')?g?[ﬂg%‘g;g?tﬁhgguﬂte:érgﬁl system.

from moving parts. More specifically, hold-to-run controls must be positioned emove all the installation’s components .

within direct sight of the part being controlled and, unless they are key operatt_egee to the replacement of anv components that cannot be removed or haopen
must be instalied at a height of at least 1.5 m and in a place where they cann P y comp pp

be reached by the public. 0 be damaged.
- Apply at least one warning light (flashing light) in a visible position, and also
attach a Warning sign to the structure. DECLARATIONS OF CONFORMITY CAN BE FOUND AThttp://www.bft-

- Attach a label near the operating device, in a permanent fashion, with inform
tion on how to operate the automated system’s manual release.

- Make sure that, during operation, mechanical risks are avoided or rele
protective measures taken and, more specifically, that nothing can be banged;
crushed, caught or cut between the part being operated and surrounding parts.

- Once installation is complete, make sure the motor automation settings—as
correct and that the safety and release systems are working properly. Anything that is not explicitly provided for in the installation mg-

- Only use original spare parts for any maintenance or repair work. The Firm disyual is not allowed. The operator’s proper operation can only b
claims alfl respofnS|b|I|t¥]for the c?rrect operation a(ljnd safety of the automated guaranteed if the information given is complied with. The Firm shall
system if parts from other manufacturers are used. . ‘ .

- DolnotI mak(ﬁ any ?%difir(]:at'i:ons to the automated system’s components unle: él:::r:c:i';sr\“s’z:lt,tlj‘::zrhdeiz:ge caused by failure to comply with the
explicitly authorized by the Firm. d = o , ) )

- Instruct the system’s user on what residual risks may be encountered, on thg While we will not alter the product’s essential features, the Firm resefves
control systems that have been applied and on how to open the system many-the right, at any time, to make those changes deemed opportune to
ally in an emergency. give the user guide to the end user. improve the product from a technical, design or commercial point of

view, and will not be required to update this publication accordingly

4utomation.com/CE
RUCTIONS FOR USE AND ASSEMBLY CAN BE FOUND IN THE DOWN-
D SECTION.
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| AVERTISSEMENTS POUR LE MONTEUR |

ATTENTION ! Instructions de sécurité importantes. Veuillez lire et suivre mément aux normes en vigueur. Ne pas laisser les sachets en plastique e
attentivement tous les avertissements et toutes les instructions fournis  mousse de polystyréne a la portée des enfants.
avec le produit sachant qu’une installation incorrecte peut provoquer des

réjudices aux personnes, aux animaux ou aux biens. Les avertissements CONNEXIONS

ournissent des indications importantes concernant la sécurité, I'installation, ATTENTION! Pour le branchement sur le secteur. utiliser un cable multipoléﬁe
I'utilisation et I'entretien. Veuillez conserver les instructions pour les joindre ayant une section minimum de 5x1,5fon de 4x1 :5mﬁpour alimentation tri-X
au dossier technique et pour d'ultérieures consultations. phasée ou de 3x1,5mhpour alimentation monophasée (par exemple, le cable
SECURITE GENERALE eut étre du type HO5RN-F avec une section de 4x*%)5Rwar le branchement
Ce produit a été congu et réalisé exclusivement pour 'usage indiqué dans cetiges auxiliaires, utiliser des conducteurs de 0,3 densection minimum.
documentation. Tout usage autre que celui indiqué risque d'endommager.lgtiliser exclusivement des touches ayant une portée supérieure ou égale :
produit et d’étre une source de danger. 0A-250V.

1
- Les éléments qui composent I'appareil et le montage doivent étre conformes, i 5 I'ai , At 2 i A Imité
aux Directives Européennes suivantes - 2014/30/08’ 2014/35/CE, 2006/42/C|i:émmob|hser les conducteurs a I'aide d’une fixation supplémentaire a proximité

801 0G300_01

2011/305/CE, 99/05/CE et leurs modifications successives. Pour les pays n'a fes bomes (par exemple, a l'aide d'un collier) afin de séparer nettement |

artenant pas a la CEE, il est conseillé de respecter également les normes ci-Parties sous tension des parties sous tres faible tension de securite. .

?ées, outreples réglements nationaux en vigueSr, afin de garantir un bon niveai €ndant l'installation, denuder le céble d allm.e'ntatlon. afin de pouvoir bran
de sécurité. cher le conducteur de terre sur la borne appropriée en laissant cependant les
- Le Fabricant de ce produit (par la suite « le Fabricant ») décline toute respon-conducteurs actifs aussi courts que possibles. Le conducteur de terre doit étre
sabilité dérivant d’'un usage incorrect ou différent de celui prévu et indidaélernier a se tendre en cas de desserrement du dispositif de fixation du cable.
dans la présente documentation, de 'inobservation de la bonne technique deATTENTION ! Les conducteurs a trés faible tension de sécurité doivent étre phy-
construction des huisseries (portes, portails, etc.) et des déformations pouvardiquement séparés des conducteurs a basse tension.

apparaitre a 'usage. ) L . Seul'le personnel qualifié (monteur professionnel) doit pouvoir accéder aux par-
-Le montage doit étre acc102mpl| par du [I)ersonnel ua|I|f|e (monteur profession-ties sous tension.
ﬂgl_h;:ggfgr:r(\/%rﬂgma EN12635), dans le respect de la bonne‘technique et deﬁlE,R.I.FICATION DE L'AUTOMATISATION ET ENTRETIENY o o
- Avant d'installer le produit apportez toutes les modifications structurelle/€rifier scrupuleusement ce qui suit avant de rendre I'automatisation définitive-
nécessaires pour réaliser les gutées de sécurité et la protection ou segnégb-opérationnelle et pendant les interventions d’entretien:

tion de toutes les zones présentant un risque d’écrasement, de cisaillemégtifier sitous les composants sont solidement fixés.

d’entrainement ou autre, conformément aux normes EN 12604 et 12453 ou lesVérifier le fonctionnement du démarrage et de l'arrét en cas de command
éventuelles normes locales sur l'installation. - Vérifiez si la structure existante manuelle.

est suffisamment robuste et stable. - Vérifier la logique de fonctionnement normale ou personnalisée.
- Avant de commencer le montage, vérifier l'intégrité du produit. - Uniquement sur les portails coulissants: vérifier si 'engrenage crémaillére - pi-

- Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'inobservation de |a_bonngnon est correct, avec un jeu de 2 mm le long de toute la crémaillére; le rail de
gecgquue de construction et d entretléentdles thwsserles motorisées, ainsi que glissement doit &tre toujours propre et dépourvu de débris
e déformations survenant en cours d’utilisation. ) ’ " AR A o ey : .

- *V|ériﬁ?r| ISitl’inttérvicllletde tetmp{érature déclaré est compatible avec le lieu destrrh%?i'ggﬁtrgle:ttSsil’l'glsersoﬁggi'(l)snlerjll'r‘?]s:sn&fé \cliznsffpr)pscl)iteeﬁg ggiggréﬂlsoséglro't et

a l'installation de I'automatisation. - . - ! R

- Ne pas installer ce produit dans une atmosphére explosive: la présence de gqquuemer’\t sur les portails coulissants suspendus en porte-a-faux: vérifier
ou de fumées inflammables constitue un grave danger pour la sécurité. absence d'abaissement ou d'oscillation pendant la manceuvre.

- Mettre hors tensions linstallation avant d’accomplir une quelconque interven= Uniquement sur les portails a battant : vérifier si I'axe de rotation des vantaux
tion. Déconnecter également les batteries tampon éventuellement présentes. est parfaitement vertical.

- Avant de mettre hors tension, vérifier si les données de la plaque d’identifica-Uniquement pour les barrieres: avant d’ouvrir le portillon le ressort doit étre

tion correspondent a celles du secteur et's’il y a en amont de I'installation élecdéchargé (barre verticale).

trique un disjoncteur et une protection adéquats contre la surintensité. Pré- _Controler le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité (photocel-
voyez sur le réseau d’alimentation de 'automatisation un interrupteur ou un  |yles, linteaux sensibles etc..) et le bon réglage du dispositif de sécurité anti-écra-
magnétothermique omnipolaire permettant de procéder a une déconnexion  sement, en vérifiant si la valeur de la force de choc mesurée aux endroits prévus
t@?r%gfgﬁ ;eg nggl;[rll%mst gS lrae!sceaatﬁgc?gﬁrggnstgtritgr?ig%ilélj'oncteur dont le seyiP@" 12 norme EN12445 est inférieure & celle indiquée par la norme EN12453.

ne dépasse pas 0,03A et les prescriptions des réglements en vigueur. I\_/Qs.ff_orclesbde ?hoct'peuvent ettrée rledwtes al ald%’de rebordg_ldeformables.

- Vérifier si l'installation de mise a la terre est réalisée correctement. Connecter Y, EMIEr '€ bon fonctionnement de la mancsuvre durgence sily enaune.
toutes les pagtiels mét.’ﬁlliques dela éerrgetured(portes, portails, etc..) et tous Ié?i\{sgfclaegcl)?ntrf:n?ggtpl)%rlligﬁgfnt a l'ouverture et a la fermeture avec les disposi-
composants de I'installation munis de borne de terre. > 0€ nmanade - , . . .
- L‘infsptallation doit &tre Eé,ﬂ‘#igg‘?gd? éjll\]c’ gfggs de sécurité et de commantli,\‘,,(?”tf'der I'intégrité (fest contngxmns electrI%LIJes et des céblages, en particulie

conformes aux normes e . etat des gaines isolantes et des presse-cables.

- Les forces de choc peuvent/étre réduites a I'aide de rebords déformables. - Pendant les opérations d’entretien, nettoyer les lentilles des photocellules.

- Si les forces de choc dépassent les valeurs prévues par les normes, appliqueiPendant la période de mise hors service de I'automatisation, activer le déver-
des dispositifs électrosensibles ou sensibles a la pression. ~ rouillage d’urgence (cf. paragraphe MANCEUVRE D’'URGENCE) de fagon a libére
- Appliquer tous les dispositifs de sécurité (photocellules, linteaux sensiblgg,partie guidée et a pouvoir accomplir 'ouverture et la fermeture manuelles
etc..) nécessaires pour protéger la zone contre les risques de choc, d’e@{,gssorta“_

e e e amon i ey o cable dalimontation ot endommage, L daiiro omplace par o consictc

(rjonn]:amentdQe II’instéIIation,l det la I?gic%pe de fonctionnement du éystéme ﬁgh%zr son service apres-vente ou par une personne qualifiée, afin d’éviter tout
es forces développées par I'automatisation. b . - B

- Appliquer les signaux prévus par les réglements en vigueur pour indiquer les” Si on installe des dispositifs du type D (tels que définis par la EN12453), branch

zones de danger (risques résiduels). Toutes les installations doivent étre ident®? mode non veérifié, prescrire un entretien obligatoire au moins tous les six mois.

fiées de facon visible conformément aux prescriptions de EN13241-1. - L'entretien décrit plus haut doit étre répété au moins une fois par an ou plus
-Au terme de l'installation, appliquez une plaque d'identification de la porte/du frequemment si les caractéristiques du site ou de l'installation le demandent.
portail. ATTENTION !

- Ce produit ne peut pas étre installé sur des vantaux munis de portes (& moinge pas oublier que la motorisation facilite I'utilisation du portail/de la porte

ue le moteur ne puisse étre actionné qu’avec la prote fermée). } , . N B 2 . s
bSi I'automatisation est installée & une hauteur inférieure a 2,5 m ou si elle esga's quelle ne résout pas les problémes imputables a des défauts ou a ¢

accessible, il est indispensable de garantir un degré de protection adapté auxeeurs de montage ou encore a I'absence d’entretien.

parties électriques et mécaniques. DEMOLITION ) )
- Uniquement pour les automatisations de rideaux Eliminez les matériaux en respectant les normes en vigueur. Ne jetez
1) Les parties en mouvement du moteur doivent étre installées a plus ni les vieux appareils, ni les piles, ni les batteries usées avec les ordure
metres de hauteur au-dessus du sol ou de toute autre niveau servant a 'y acc domestiques. Vous devez confier tous vos déchets d’appareils électri-
2) Le motoréducteur doit étre installé dans un espace enfermé et muni de prc ques ou électroniques a un centre de collecte différenciée, préposé a
tection de facon a ce qu'il ne soit accessible qu’avec un outil. leur recyclage.

- Installer toutes commandes fixes en hauteur de fagon a ce quelles ne repré- .

sentent pas une source de danger et qu'elles soient éloignées des parEMANTELEMENT

mobiles. En particulier les commandes & homme présent doivent étre visiblesSi I'automatisation est démontée pour ensuite étre remontée sur un autre site, il faut:
directement de la partie guidée et- a moins qu’il n'y ait une cle, se trouver a 1,50vuper I'alimentation et débrancher toute I'installation électrique.

minimum de hauteur de fagon & étre inaccessibles au public. . - Retirer l'actionneur de la base de fixation.
- Appliquer au moins un dispositif de signalement lumineux (clignotant) visible, pgmonter tous les composants de I'installation.
fixer également un panneau Attention sur la structure. - Remplacer les composants ne pouvant pas étre retirés ou endommagés.

- Fixer, a proximité de I'organe de manceuvre et de fagon permanente, une éti- N i N )
cgjette sur le fonctionnement du déverrouillage manuel de 'automatisation. LES DECLARATIONS DE CONFORMITE PEUVENT ETRE CONSULTEES SUR LE

- S’assurer que soient évités pendant la manceuvre les risques mécaniques etSHiE INTERNET http://www.bft-automation.com/CE R
particulier, I'écrasement, I'entrainement et le cisaillement par la partie guidée LES INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET D’UTILISATION PEUVENT ETRE CON-
et les parties voisines. . i SULTEES DANS LA SECTION DOWNLOAD/TELEDECHARGEMENT.

- Une fois l'installation accomplie, s’assurer que le re%Iage du moteur est correct e - . .

ue les systémes de protection et de déverrouillage fonctionnement correctement] Tout ce qui n’est pas expressément prévu dans le manuel de montage

- Utiliser exclusivement des piéces détachées originales pour les opérati{ estinterdit. Le bon fonctionnement de I'appareil n’est garanti que si
d’entretien ou les réparations. Le Fabricant décline toute responsabilité quan{ les données indiquées sont respectées. Le Fabricant ne répond pas des
a la sécurité et au bon fonctionnement de I'automatisation en cas d'utilisation| dommages provoqués par I'inobservation des indications données

de composants d’autres Fabricants. i o : ‘| dans ce manuel.
- Ne modifier d’aucune fagon les composants de I'automatisation sans 'autori{ En laissant inaltérées les caractéristiques essentielles de I'appareil,
tion expresse du Fabricant. I'entreprise se réserve le droit d’apporter a tout moment les modifi-

- Informer ['utilisateur de l'installation sur les risques résiduels éventuels, sur I{ cations qu’elle jugera opportunes pour améliorer le produit du point

systemes de commande appliqués et sur la facon de procéder a I'ouv . . . ’ 5
manuelle en cas d’urgence: remettre le manuel d’utilisation a I'utilisateur final de vue technique, commercial et de sa construction, sans s’engager a

- Eliminer les matériaux d’emballage (plastique, carton, polystyréne, etc.) coniia'f'—‘ett"eéjw" la présente publication.
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AVVERTENZE PER L'UTILIZZATORE (1) (parte guidata), quali ad esempio cavi, molle, su%+
porti, cardini, guide.. potrebbe generare pericoli. ar

ATTENZIONE! Importanti istruzioni di sicurezza.  controllare periodicamente l'impianto da personde
Leggere e seguire attentamente le Avvertenze  qualificato ed esperto (installatore professionage)
e le Istruzioni che accompagnano il prodotto  secondo quanto indicato dallinstallatore o daf
poiché un uso improprio puo causare danni a Ccostruttore della porta. . o
persone, animali o cose. Conservare le istruzioni - Per ogni operazione di pulizia esterna, togliere
per consultazioni future e trasmetterle ad even-  '@limentazione di rete. .
tuali subentranti nell’'uso dell'impianto. - Tenere pulite le ottiche delle fotocellule ed i dispo-
Questo prodotto dovra essere destinato solo  Sitivi di segnalazione luminosa. Controllare che rar
all’'uso per il quale é stato espressamente insta-  €d arbusti non disturbino i dispositivi di sicurezza.
llato. Ogni altro uso & da considerarsi improprio - Non utilizzare l'automatismo se necessita di =~
e quindi pericoloso. Il costruttore non puo essere interventi di riparazione. In caso di guasto o di

considerato responsabile per eventuali danni Malfunzionamento dell'automazione, togliere
causati da usi impropri, erronei e irragionevoli.  I'alimentazione di rete sullautomazione, astenersi
SICUREZZA GENERALE da ciuaIS|aS| tentativo di riparazione o intervento

e

Nel ringraziarVi per la preferenza accordata a questgetto e _rivolqersi solo a personale qualificato ed
prodotfo, la Ditta & certa che da esso otterrete le ~ €sperto (installatore professionale) per la neces-
prestazioni necessarie al Vostro uso. §ar|a riparazione o manUtenZlonQ. er consentire
Questo prodotto risponde alle norme riconosciute I'accesso, attivare lo sblocco di emergenza (se
della tecnica e della disposizioni relative alla sipresente). . : :
curezza se correttamente installato da personal€er qualsiasi intervento diretto sull'automazione o
qualificato ed esperto (installatore professionale). Sullimpianto non previsto dal presente manuale,
L’automazione, se installata ed utilizzata corretta- avvalersi di personale qualificato ed esperto (insta-
mente, soddisfa gli standard di sicurezza nell'uso. llatore professionale). .
Tuttavia & opportuno gsservare alcune regole dcon frequenza almeno annuale far verifi -
comportamento per evitare inconvenienti acci- care lintegrita e il corretto funzionamento
dentali: dellautomazione da personale qualificato ed

- Tenere bambini, pefsone e cose fuori dal raggio esperto (installatore professionale), in particolare
d’azione dell’automazione, in particolare durante di tutti i dispositivi di sicurezza. .

il movimento. - Gli interventi d’installazione, manutenzione e

- Non permettere a bambini di giocare o sostare nefiparazione devono_essere documentati e la
raggio di azione dell’automazione. relativa documentazione tenuta a disposizione

- L'apparecchio/pud essere utilizzato da bambini didell utilizzatore. _ .
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridot-- Il mancato rispetto di quanto sopra puo creare
te capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di Situazioni di pericolo.
esFerlenza 0 della necessaria conoscenza, Furcl DEMOLIZIONE = ¥ _
sotto sorveglianza oppure dopo che le s esseﬁ L’eliminazione dei materiali'va fatta rispettan-
abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro do le norme vigenti. Non gettate il vostro
dell’'apparecchio e alla'comprensione dei pericoli ™™ apparecchio scartato, le pile o le batterie usate
ad essq'inerenti. | bambini non devono giocare con  nel rifiuti domestici. Avete la responsabilita di

I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione desti- restituire tutti i vostri rifiuti da apparecchia-
nata ad essere eftettuata dall’utilizzatore non deve ture elettriche o elettroniche lasciandoli in
essere effettuata da bambini'senza sorveglianza. un punto di raccolta dedicato al loro riciclo.

- | bambini devono essere sorvegliati per sincerardlutto quello che non é espressamente previs-
che non giochino con 'apparecchio. Non permetto nel manuale d’uso, non & permesso. Il buon
tere ai bambini di giocare con i controlli fissi. Tenfuazionamento dell’'operatore & garantito solo

i telecomandi lontani dai bambini. _ se vengono rispettate le prescrizioni riportate
-Evitare di operare in prossimita delle cerniere o orgémiquesto manuale. La Ditta non risponde dei
meccanici in movimento. danni causati dall’inosservanza delle indicazioni

-Non contrastare il movimento dell’anta e non ten- riportate in questo manuale.
tare di aprire manualmente |a porta se non e statoLasciando inalterate le caratteristiche essenziali
sbloccato l'attuatore con I'apposita manopola ddel prodotto, la Ditta si riserva di apportare in

sblocco. R qualunque momento le modifiche che essarritie-
-Non entrare nel raggio di azione della porta o came convenienti per migliorare tecnicamente, cos-
cello motorizzati durante il loro movimento. truttivamente e commercialmente il prodotto,

- Non lasciare radiocomandi o altri dispositivi dienza impegnarsi ad aggiornare la presente
comando alla portata_dei bambini onde evitarpubblicazione.
elz_z,n?{)am_entl malolllontat;i. | trebb
- L’attivazione_dello sblocco manuale potrebbe
causare mgyiment![_incontrollat_i dellc?_ porta(lj_s_e in | _ USER WARNINGS (GB) |
resenza di guasti meccanici o di condizioni
Qqumbrio_ g \(R)ARNING! Important safety instructions. Ca-
- In caso di apritapparelle: sorvegliare la tapparell&efully read and comply with the Warnings and
in movimento e tenere lontano e persone finché Instructions that come with the product as impro-
non & completamente chiusa. Porre cura quandoRgr use can cause injury to people and animals
aziona lo sblocco se presente, poiché una tappamiid damage to property. Keep the instructions
aperta potrebbe cadere rapidamente in presenzafor future reference and hand them on to any

di usura o rotture. . - new users.
-La rottura o 'usura di organi meccanici della portaThis product is meant to be used only for the
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' purpose for which it was explicitly installed. installer) to perform the necessary repairs or main-
Any other use constitutes imﬂroper use and, tenance. To allow access, activate the emergency
consequently, is hazardous. The manufacturer release (where fitted). _ _
cannot be held liable for any damage as aresult - If any part of the automated system requires direct
of improper, incorrect or unreasonable use. work of any kind that is not contemplated herein,
GENERAL SAFETY _ _ ~employ the services of qualified, expert personnel
Thank you for choosing this product. The Firm (professional installer).
confident that its performance will meet your ope-- At least once a %/ear, have the automated system, &
rating needs. _ _ especially all safety devices, checked by qualified,
This product meets recognized technical standards expert personnel (professional installer) to make
and complies with safety provisions when installed sure that it is undamaged and working properly.
correctly by qualified, expert personnel (professional- A record must be made of any installation, main-
mstaller};. tenance and repair work and the relevant docu-

If installed and used correctly, the automated systementation kept and made available to the user on
will meet operating safety standards. Nonetheless,request. _ _
it is advisable to observe certain rules of behaviour Failure to comply with the above may result ir
so that accidental problems can be avoided: hazardous situations.
- Keep adults, children and property out of range & SCRAPPING

the automated system, especially while it is mowﬂ Materials must be disposed of in accordance
- Do not allow children to play or stand within rang with the regulations in force. Do not throw

of the automated system. mmm=  away your discarded equipment or used bat-

- The unit can be used by children over 8 years old teries with household waste. You are respon-
and by people with reduced physical, sensory or sible for taking all your waste electrical and
mental capabilities or with no experience or neces-  electronic equipmeént to a suitable recycling
sary knowledge on condition they are supervised centre.

or trained about the ;safe use of the equipment

and understand the risks involved. Children mustAnything that is not explicitly provided for in the
not play with the unit. Cleaning and maintenanceuser guide is not allowed. The operator’s proper
must not be performed by unsupervised Chlldrenrzgeration can only be guaranteed if the instruc-

- Children must be supervised to ensure they do ndons given herein are complied with. The Firm
play with the device. Do not allow children to playhall not be answerable for damage caused by
with the fixed controls. Keep remote controls out failure to comply with the instructions featured
of reach of children. \ _ herein.

- Do not work near hinges or moving mechanical parts.While we will not alter the product’s essential
- Do not hinder the leaf's movement and do rfelatures, the Firm reserves theright, at any time,
attempt to open the door manually unless the acto make those chan?es deeme oplportune to
tuator has been released with the relevant releasenprove the product from a technical, design or

knob. _ commercial point of view, and will not be required

- Keep out/of range of the motorized door or gate to update this publication accordingly.

V}\éhﬂe they atre mo%nnlg. h . W \

- Keep remote controls or other control devices oy -
of reach of children in order to avoid the automa'lJ AVERTISSEMENTS POUR L'UTILISATEUR (F) |
system being operated inadvertently. _ ATTENTION ! Instructions de sécurité importan-

- The manual release’s activation could result in utes. Veuillez lire et suivre attentivement tous les
controlled door movements if there are mechanicavertissements et toutes les instructions fournis
faults or loss of balance. avec le produit sachant au’un usage incorrect

- When using roller shutter openers: keef(a an pyat provoquer des préjudices aux personnes,
on the roller shutter while it is moving and keep aux animaux ou aux biens. Veuillez conserver
people away until it has closed completely. Exerdisginstructions pour d’ultérieures consultations
care when activating the release, if such a deviceet pour les transmettre aux propriétaires futurs
is fitted, as an open shutter could drop quickly in éventuels.
the event of wear or breakage. _ Cet alppareil ne peut étre destiné qu’a l'usage

- The breakage or wear of any mechanical parts opour lequel il a été expressément installé. Tout
the door (operated part), such as cables, springsautre usage sera considéré comme impropre et
supports, hinges, guides..., may gI;.e.nerate a hazatdnc dangereux. Le fabricant ne sera en aucun
Have the system checked by qualified, expert petas considéré comme responsable des préjudices
sonnel (professional installer) at regular intervalsdus a un usa eEiR1Aeropre, erroné ou déraisonné.

according to the instructions issued by the installSECURITE G E _ o _
or manufacturer of the door. ~ Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit

- When cleaning the outside, always cut off mainsqui, nous n’en doutons pas, saura vous garantir les
power. performances attendues.

- K_eetp the photocells’ optics and illuminating e produit, correctement installé par du personnel
dicator devices clean. Check that no branches omualifié et expérimenté (monteur professionnel) est
shrubs interfere with the safety devices. conforme aux normes reconnues de la technique et

- Do not use the automated system if it is in need dbs prescrlthns de sécurite. o
repair. In the event the automated system breaksSi 'automatisation est montée et utilisée correcte-
down or malfunctions, cut off mains power to thement, elle garantit la sécurité d'utilisation prescrite.
system; do not att_emﬁt to repair or perform any |l est cependant nécessaire de respecter certaines
other work to rectify the fault yourself and insteadégles de comportement pour éviter tout inconve-
call in qualified, expert personnel (professionahient accidentel.
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- Tenir les enfants, les personnes et les objets a I'épavfessionnel) et en particulier tous les dispositifs
du rayon d’action de I'automatisation, en particuliede sécurite. e

pendant son fonctionnement, - Les interventions de montage, d’entretien eBde
- Empécher les enfants de jouer ou de stationméparation doivent étre documentées et cett§
dans le rayon d’action de I'automatisation. documentation doit étre tenue a la disposition dg

- Les enfants de ﬁlus_ de 8 ans et les personnes aydutilisateur. o . 8
des_capacités physiques, sensorielles ou mentaled.e non respect des prescriptions ci-dessus peu

diminuées ou n‘ayant pas I'expérience et les con- étre a l'origine de dangers.

naissances necessaires peuvent utiliser 'apparet DEMOLITION

a condition d’étre sous la surveillance d’'un adulteﬁ Eliminez les matériaux en respectant les nor-

ou d’avoir regu des instructions sur I'usage s0r d« mes en vigueur. Ne jetez ni les vieux appareils
I'appareil et sur ses risques. Les enfants ne doivemms nj |es piles, ni les batteries usées avec |
pas jouer avec I'apparell. Les enfants ne doivent ordures domestiques. Vous devez confier
pas accomplir sans surveillance les opérations de  tous vos déchets d’appareils électriques ou
nettoyage et d’entretien destinées a étre faites par électroniques a un centre de collecte diffé-

I'utilisateur. . L , renciée, préposé a leur recyclage.
-Les enfants doivent étre surveillés afin de s assurgjit. Le bon fonctionnement de I'appareil n’est

quils ne jouent pas avec I'appareil. Interdire afiXranti que si les données indiquées sont Tout
enfants de jouer avec les controles fixes. Ranger Ig§ qui n’est pas expressément prévu dans le

télécommandes hors de portée des enfants. manuel de montage est interdit. Le bon fonc-
- Eviter d’'opérer a proximité ?es charniéres ou des orgafSnnement de I'appareil n’est garanti que si les

mecaniques en mouvement. données indiquées sont respectées. Le Fabricant
- Ne pas s’opposer volontairement au mouvement, répond pas des dommages provoqués par

du vantail et ne pas tenter d'ouyrir la _ﬁ)grte firfdbservation des indications données dans
main si le déclencheur n’est pas déverrouillé avega manuel.

Il\el levier det dé\éerrOlJlliIIage pr?'jyu ? ce’aeffeth i/qEN laissant inaltérées les caractéristiques es-
| e per]ts en rter_ ?;‘S € rgyo? action du po tal Sentielles de I'appareil, I'entreprise se réserve le
a porte motorise/e pendant son mouvement. roit d’apporter a tout moment les modifications
- Ranger les radiocommandes ou les autres dispogiy‘elle jugera opportunes pour améliorer le
tifs de commande hors de portée des enfants af”ﬂ)roduit du point J’evue technique, commercial

d’éviter tout actionnement involontaire. p . A 3
- L'activation du déverrouillage manuel risque (fst‘frel;1:2?:;%:;:?&%cs:trilgrs;.engageramettrea

provoquer des /mouvements. incontrélés de la
porte en présence de pannes mecaniques ou de
conditions de desequilibre. |
- Avec les ouyre-stores: surveiller le store en mou-
vement et veiller a ce que les personnes restent ACHTUNG! Wichtige Hinweise zur Sicherheit.
a I'écart tant qu'’il n’est pas complétement fermé. Bitte lesen/und befolgen Sie aufmerksam die
Actionnerf’éventuel deverrouillage avec prudencHinweise sowie die Bedienungsanleitung, die
car si un store reste ouvert il peut tomber brutaledas Produkt begleiten; denn eine falsche Ben-
ment s'’il est usé ou casseé. \ utzung des Produkts'kann zu Verletzungen von
- La rupture ou l'usure des organes mecaniques dMénschen und Tieren sowie zu Sachschaden
Porte (partie guidee), tels que les cables, les resdiihisen. Bitte bewahren Sie die Anweisungen fiir
es supports et les gonds peuvent genérer des riglie zukiinftige Konsultation sowie fiir eventuelle
ques. Faire controler Perlodlquem_ent I'installatiorzukiinftige Benutzer der Anlage auf.
par du personnel qualifié et expérimenté (monteuDieses Produkt ist ausschlieBlich fiir den Einsatz
professionnel), conformément aux indications dubestimmt, fiir den es ausdriicklich installiert

HINWEISE FUR DEN BENUTZER (D) |

monteur ou du fabricant de la porte. ~worden ist. Alle sonstigen Einsatzweisen gelten
- Mettre hors tension avant d’accomplir les opéra-als Zweckentfremdung und somit als gefahrlich.
tions de nettoyage extérieur. Der Hersteller kann nicht fiir eventuelle Schaden

- Veiller a la propreté des lentilles des photocelluldsaftbar gemacht werden, die auf Zweckentfrem-
et des lampes de signalisation. Veiller a ce que I@Iyn?‘o er unsachgemiBe Verwendung zuriick-
dispositifs de sécurité ne soient pas génés par demifithren sind.
branches ou des arbustes. _ _ ALLGEMEINE SICHERHEIT o

- Ne pas utiliser 'automatisation si elle a besoin d"&tiedanken Ihnen dafur, dass Sie diesem Produkt
réparée. En cas de panne ou de mauvais fonctiodee-Vorzug é;e eben haben, und sind sicher, dass
ment de I'automatisation, mettre 'automatisation Sie mit ihm die fur Inre Anwendung erforderlichen
hors tension, éviter toute tentative de réparation Leistungen erzielen werden.
ou d’intervention directe et s’adresser uniquemerdieses Produkt entspricht den anerkannten Normen
a du personnel qualifié et expérimenté (monteur der Technik sowie den Sicherheitsbestimmungen,
professionnel) pour la réparation ou les opératiorfalls es von qualifiziertem Fachpersonal Yrofes_sm-
d’entretien necessaires. Pour permettre I'accéseller Installateur) ordnungsgemaf installiert wird.
activer le déverrouillage d'urgence (s’il y en a unBei ordnungsgemaler Installation und Benut-

- Pour toutes les interventions directes sur zung erfillt die Automatisierung die geforderten
I'automatisation ou sur I'installation non prévues Sicherheitsstandards. Dennoch sollten einige Ver-
dans le présent manuel, s’adresser uniquement dnaltensregeln beachtet werden, um Zwischenfélle

du Tpers_onnel qualifié et expérimenté (monteuzu vermeiden:

professionnel). _ o - Halten Sie Kinder, Personen und Sachen aus dem

- Une fois par an au moins, faire vérifier le bon étatWirkungsbereich der Automatisierung fern, vor
et le bon fonctionnement de I'automatisation par allem wahrend der Bewegung. _ _
du personnel qualifié et expérimenté (monteur Verhindern Sie, dass sich Kindern im Aktionsradius
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< der Automatisierung aufhalten oder dort spielen. - Lassen Sie die Unversehrtheit und den ordnungs-

S - Das Geréat kann von Kindern im Alter von nicht ungemalien Betrieb der Automatisierung sowie insbe-
8 Jahren sowie von Personen mit eingeschranktesondere der Sicherheitsvorrichtungen zumindest
korperlichen, sensoriellen odergeis,tigen Fahigkeieinmal jahrlich von qualifiziertem Fachpersonal
ten, sqwie Erfahrung oder erforderliche Kenntnis, (professioneller Installateur) Gberprifen. o
unter Uberwachung oder Einweisung in die sicher®ie Installations-, Wartungs- und Reparatureingriffe
Benutzung des Gerats und Verstandnis der damitmissen dokumentiert werden und die Dokumen-
in Zusammenhang stehenden Gefahren benutzt tation muss dem Benutzer zur Verfigung gehalten
werden. Kinder durfen nicht mit dem geréat spielenwerden. _ _
Die Reini u.n% und die Wartung durch den Ben- - Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann zu
utzer darf nicht von Kindern ohne Uberwachung Gefahrensituationen flhren.
vorgenommen werden. , VERSCHROTTUNG

- Kinder missen uberwacht werden, um SICh_erZUSEi Die Entsorgung der Materialien muss unter
tellen, dass sie nicht mit der Vorrichtung spielen. Beachtung der geltenden Normen erfolgen.
Stellen Sie sicher, dass die Kinder nicht mit w®®™ Bitte werfen Sie |hr Altgerat oder die leeren

festen Bedienelementen spielen. Halten Sie die  Batterien nicht in den Haushaltsabfall. Sie sinc

D812801 00100

Fernbedienungen von Kindern fern. , verantwortlich fiir die ordnungsgemale Ents-
-Vermeiden Sie Arbeiten in der Nahe der Scharniere orgung lhrer elektrischen oder elektronischen
oder der beweglichen Bauteile. Altgerate durch eine offizielle Sammelstelle.

- Halten Sie die Bewegung der Tur nicht auf u . . .
versuchen Sie nicht, di% Tgr von Hand zu 6ffnen,Rﬁes' was im Installationshandbuch nicht aus-

: : : riicklich vorgesehen ist, ist untersagt. Der

gﬁg%e?sr:e'bl'élleebntr;lcg;trmvlgrggwis?ntsprechende rdnurygsgemgz:iBe Betrieb des Triebs kann nur
- Halten Sie sich wahrend der Bewegung aus den?:r:ae?:"e;f‘mﬁgﬂe‘sémi?‘“ S!'eel?i:'%g ea'%‘te:ter?i?r?t-

%krgf)nsradlus der Tur oder des motorisierten Tor; Gir Sch%d.en, die auf die Nichtbeachtung der
_|S-|ta|ten Sie die '.:Uhr][kfembedienUQg C?der ?onstigeHu'Rxﬁ"‘;?I:a“ vorliegenden Handbuch zuriickzu-
euerungsvorricniuigen von nindern term, uniyatey Beibéhaltung der wesentlichen Eigens-
g%?ﬁﬁgsz'ﬁh\}gﬁe%%ﬁ_'gungen der Automati-  chaften des Produktes kann die Firma jedgrzeit
- Die Aktivierung der manuellen Entsperrung konniftd.ohne Verpflichtung zur Aktualisierung des

: : : . vorliegenden Handbuches Anderungen zur tech-
gﬁ{srgi?ggﬁgrlwsecn 33 Eﬁggﬁ?&ﬁé?fg#é‘gﬁégb%%\g'n nischen, konstruktiven oder handelstechnischen

der Tur fihren Verbesserung vornehmen.

- Bei Rollladenautomatisierungen: Uberwachen Si=
den Rollladen wahrend der eWequng und halter____ADVERTENCIAS PARA EL USUARIO (E) |
Sie Personen fern, bis er vollstandig geschlossenATENCION!Instrucciones de seguridad impor-
ist. Gehen/Sie bei der Betatigung der eventuellertantes. Leer y seguir con atencion las Adverten-

Entsge_rrun__g mit Vorsicht vor, da der offene Rolllaias y las Instrucciones que acompanan el pro-

den bei Bruchen oderAbnutzung herunterfallen ducto, ya que el uso inapropiado puede causar
konnte, _ . dafios apersonas, animales o cosas. Guardar las

- Das Brechen oder die Abnutzung der mechanisdmstrucciones para futuras consultas y transmi-
Or%ane der Tur (gefuhrter Teil) wie zum Beispiel tirlas a eventuales reemplazantes en el uso de
Kabel, -Federn;-Aufhéngungen;»Fihrungen uswa instalacion:
kdnnte zu Gefahren fuhren. Lassen Sie die Anladiste producto se debera utilizar inicamente para
in regelmaRligen Abstédnden von qualifiziertem el uso para el cual ha sido expresamente instala-
Fachﬁersona (Krofessmneller Installateur) untedo. Cualquier otro uso se considerara inadecuado
Beachtung der Angaben des Installateurs oder dggpor lo tanto peligroso El fabricante no se res-
Herstellers der TUr Uberprifen. o ponsabiliza por posibles danos causados debido

- Unterbrechen Sie vor allen externen Reinigungsa usos inapropiados, erréneos e irrazonables.
arbeiten die Stromversorgung. SEGURIDAD GENERAL _

- Halten Sie die Linsen der Fotozellen und die An-Le agradecemos por haber elegido este producto,
zeigevorrichtungen sauber. Stellen Sie sicher, dasis la Empresa estamos seguros que obtendran las
die Slchgrheltsvorrlphtqn%en nicht durch Zweige Erestacnones necesarias para su uso. .
oder Straucher beeintrachtigt werden. ~ Este producto responde a las normas reconocidas

- Benutzen Sie die Autom_at|3|erun? nicht, falls sied®ela técnica y de las disposiciones inherentes a la

aratureingriffe erforderlich macht. L_Jnterb[echense%urldad siempre que haya sido correctamente
ie bei Beschadigungen oder Funktionsstérungeimstalado por personal cualificado y experto (insta-
die Stromversorgung der Automatisierung, unterdador profesional). = -
nehmen Sie keine Reparaturversuche oder direktea automatizacion, si se instala y utiliza de manera
Eingriffe und wenden Sie sich fur die erforderlicheorrecta, cumple con los estandares de seguridad
Reparatur oder Wartung an qualifiziertes Fachpara el uso. Sin embargo es conveniente respetar
ersonal (professioneller Installateur). Aktivieren algunas reglas de comportamiento para evitar in-
ie fir den Zugang die Notfallentsperrung (fallsconvenientes accidentales: _
vorhanden). =~ _ . - Mantener a nifos, personas y cosas fuera del radic

- Wenden Sie sich fur alle im vorhegE_nde_n Hand- de accion de la automatizacion, especialmente

buch nicht vorgesehenen direkten Eingriffe an derdurante su movimiento.
Automatisierung oder der Anlage an qualifiziertes No permitir que los nifilos jueguen o permanezcan
Fachpersonal (professioneller Installateur). en el radio de accion de la automatizacion.
- El aparato puede ser usado por ninos a partir de
los 8 anos de edad y por personas con capacidade:
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fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o sin eXpleincumplimiento de lo antes indicado puec
riencia o los_conocimientos necesarios, siempre gpevocar situaciones de peligro.
sea bajo vigilancia o des;t))ues de que estas haya“ﬁ DESGUACE

1 00100_01

recibido instrucciones sobre el uso del aparato di La eliminacion de los materiales se deg

forma segura y de que hayan comprendido | realizar respetando las normas vigentes. I
peligros inherentes al mismo. Los ninos no debe/mmm  qesechar su equipo descartado, las pilas &

Jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento  baterias usadas con los residuos domésti
destinados a ser realizados por el usuario no deben  Usted tiene la responsabilidad de deseche

ser llevados a cabo por los nifos sin vigilancia. todos sus residuos de equipos eléctric

- Los ninos deben ser vigilados para cerciorarse que  electronicos, entregandolos a un punto de
no jueguen con el equipo. No permitir que los ni- recogida dedicado al reciclaje de los misnr
nos jueguen con los controles fijos. Mantener l0sTodo aquello que no expresamente previsto en
mandos a distancia aIeJIados delos ninos. el manual de uso, no esta permitido. El buen

- Evitar operar cerca de las bisagras o de los orgafiifcionamiento del operador es garantizado sél
mecanicos en movimiento. , si se respetan las prescripciones indicadas en el

- No obstaculizar el movimiento de la hoja y resente manual.La Empresa no se responsabili
intentar abrir manualmente la puerta si no se ha za por los dafos causados por el incumplimientc
desblogueado el accionador con el boton de desde las indicaciones dadas en el presente manual
bloqueo especifico. . Dejando inalteradas las caracteristicas esenciales

- No ingresar al radio de accion de la puerta o Can&@'@roducto, la Empresa se reserva el derecho
motorizadas durante el movimiento de las mismage realizar, en cualquier momento, modificacio-

- No dejar radiomandos u otros dispositivos de Majes que considere convenientes para mejorar
do al alcance de ninos, para evitar accionamientg§ técnica, la fabricacion y la comercializacion
involuntarios. ) del producto, sin comprometerse a actualizar la

- La a_ctl_va?on_ del dteslblgqu%o rlnanuarltpodrla Caugpésente publicacion.
movimientos incontrolados de la puerta en caso f2
averias mecanicas o condicionespde desequilibril WAARSCHUWINGEN VOOR DE GEBRUIKER(NL))

- En caso de automatizaciones para persianas
enrollables: vigilar /a persiana en movimiento LET OP! Belangrijke veiligheidsinstructies. De
mantener alejadas/a las personas hasta que estdVaarschuwingen en de Instructies die met het
completamente cerrada. Tener precaucion cuangroduct meegeleverd worden zorgvuldig lezen
se acciona el desbloqueo, si estuviera preserdmyvolgen, aangezien verkeerd gebruik schade
puesto que una/persiana enrollable abierta podriaan personen, dieren of voorwerpen kan veroor
caer rapidamente en'caso de desgaste o roturaszaken. De instructies bewaren voor toekomstige

- La rotura o el/desgaste de 6rganos mecanicos dﬁaadpleging en doorgeven aan eventuele perso-
la puerta (parte guiada), como por ejemplo caen die het gebruik van de installatie overneme
bles, muelles, soportes, goznes, guias, etc. podrit product is uitsluitend bestemd voor het ge-
Ige_nerar peligros. Hacer controlar periddicamentebruik waarvoor het uitdrukkelijk geinstalleerd i
a instalacion por personal cualificado y experto leder ander gebruik dient als oneigenlijk en dus
(instalador profesional); segun lo indicado por el gevaarlijk beschouwd te worden. De fabrikant
instalador o por el fabricante de la puerta. =~ mag niet verantwoordelijk worden gehouden

-Para cualquier operacion de limpieza exterior, inte- voor eventuele schade veroorzaakt door onei-
rrumpir la alimentacion de red. enlri:jk, verkeerd of onredelijk gebruik.

- Mantenerlimpias-las-opticas-de-las-fotocelulas ygmﬁ__ MENE VEILIGHEID
dispositivos de senalizacion luminosa. ControldlYij danken u ervoor dat u de voorkeur hebt gege
que ramas y arbustos no obstaculicen los disposien aan dit product. Wij als bedrijf zijn er zeker v
tivos de seguridad. dat dit product de voor uw gebruik noodzakelijke

-No utilizar la automatizacion si necesita intervengicestaties kan leveren.
nes de reparacion. En caso de averia o de defeciditderoduct voldoet aan de erkende normen van
funcionamiento de la automatizacion, interrumpirde techniek en van de bepalingen betreffende de
la alimentacion de red en la automatizacion, abs-veili?heid, indien correct geinstalleerd door g
tenerse de cualquier intento de reparacion o intelkwalificeerd en ervaren personeel (profession
vencion directa y recurrir solo a personal cualificadstallateur). S )

y experto (instalador profesional) para la necesattiet automatiseringssysteem, indien juist geinste
reparacion y mantenimiento. Para permitir el accéserd en gebruikt, voldoet aan de vereiste velllg-
activar el desbloqueo de emergencia (si estuvieraeidsgraad bij het gebruik. Het is niettemin nutti¢
presente). enkele gedragsregels in acht te nemen om onop

- Para cualquier intervencion directa en la autaettelijke ongemakken te vermijden:
matizacion o en la instalacion no prevista por el - Kinderen, personen en voorwerpen buiten de &
presente manual, recurrir a personal cualiticado ytieradius van het automatiseringssysteem houd
experto (instalador profesional). met name tijdens de beweging.

- Al menos una vez al ano hacer controlar la integriNiet aan kinderen toestaan om in de actieradiu
dad y el correcto funcionamiento de la automatizavan het automatiseringssysteem te spelen of zi
cién por personal cualificado Y experto (instaladordaarbinnen te bevinden.
profesional), en particular de todos los dispositivedHet apparaat mag gebruikt worden door kinder
de seguridad. ouder dan 8 jaar en door personen met geringe

-Las intervenciones de instalacion, mantenimiento y lichamelijke, geestelijke of sensorische capacite
reparacion deben ser registradas y la documentaciorten of door personen met onvoldoende ervarin
correspondiente se debe mantener a disposicion delmet of kennis van het apparaat, mits ze worder
usuario. bijgestaan of ze de noodzakelijke informatie vo
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' een veilig gebruik van het apparaat en het begrip het voedingsnet loskoppelen van het automati-
van de aanverwante gevaren hebben ontvangen. seringssysteem, geen pogingen ondernemen tot
Laat kinderen niet met het apparaat spelen. Het reparatie of directe werkzaamheden en zich alleen
apparaat mag uitsluitend worden onderhouden entot gekwalificeerd en ervaren personeel wenden
g_ere|_n|gd door de gebruiker en niet door kinderen (professionele installateur) voor de noodzakelijke

ie niet worden bl{gestaan. reparatie of onderhoud. Om de toegang mogelijk

- De kinderen moeten in het oog worden gehoudente maken, de nood-deblokkering activeren (indien
zodanig_dat ze zeker niet met het toestel gaamanwezig). _
spelen. De kinderen niet laten spelen met de vastéVoor wat voor directe werkzaamheden dan ook op
controles. De afstandsbedieningen uit de buurthet automatiseringssysteem of de installatie, die
van de kinderen houden.. niet door deze handleiding voorzien zijn, gebruik

-Vermijden om te werken in de buurt van de schar-maken van gekwalificeerd en ervaren personeel
nieren of bewegende mechanische onderdelen. (professionele installateur).

-De beweging van de vleugel niet tegengaan en niet - Minstens eenmaal per jaar de goede toestand en d
proberen de deur handmatig te openen, als de actuataorrecte werking van het automatiseringssysteem
niet gedeblokkeerd is met de speciale deblokkerings- laten controleren door gekwalificeerd en ervaren
kr]oP. _ _ _ 1;\3ersoneel (professionele.installateur), met name

-Niet de actieradius van de gemotoriseerde deur ofvan alle veiligheidsinrichtingen. .
hek betreden tijdens de beweging daarvan. - De installatie-, onderhouds- en reparatiewerk-

- Afstandsbedieningen._of andere besturingsinri- zaamheden moeten gedocumenteerd worden
chtingen buiten bereik van kinderen bewaren om en de desbetreffende documentatie moet ter
ongewilde activeringen te vermijden. _ beschikking worden gehouden van de gebruiker.

- De actlverln? van de handmatige deblokkering Het niet naleven van hetgeen hierboven beschre-
zou ongecontroleerde bewegingen van de deur ven is, kan gevaarlijke situaties creéren.
kunnen veroorzaken, als dit gebeurt tijdens mech SLOOP
nische storingen of in onevenwichtige toestanderﬁ De matetialen moeten verwijderd worden met

- In geval van afstandsbediening rolluiken: het bev inachtnéming van de geldende normen. Uw
gende rolluik controleren en de personen op een mmm ot meer gebruikte apparaat, de lege batte-
afstand houden tot deze niet volledig gesloten is. [.ijen of accu’s niet bij het huisvuil weggooien.
Opletten wanneer de deblokkering wordt geacti- bent er yerantwoordelltjk voor al uw afval
veerd, indien aanwezig, omdat een open rolluik snel  van elektrische of elekironische apparatuur
zou kunnen vallen in aanweZ|ghe|d van slutage of weg te brengen naar een inzame|punt vOoor

eebtreslftﬁrk]'gaan of de slitage van mechanische de recycling ervan.

- : -'°Al hetgeen niet uitdrukkelijk voorzien is in deze
onderdelen van de deur (g§e|de deel), zoals bij- geprujkershandleiding, is Jniet toegestaan. De
voorbeeld kabels, veren, steunen, klepscharnierefisede werking van de controller is alleen qe-
geleiders, kan gevaren veroorzaken. De installatigarandeerd, als de voorschriften aanwezig g|n
periodiek laten controleren door gekwalificeerdjeze handleiding in acht worden genomen. Het
en ervaren personeel (professionele installateur) E;edrijf is niet gegouden zich te verantwoorden
volgens hetgeen aangegeven door de installateUygor de schade veroorzaakt door het niet in acht

of de deurenfabrikant. o €
- Voor alle externe schoonmaakwerkzaamheden R iR, 4an .de aanwijzingen vermeld in deze
voedingsnet loskoppelen. Terwijl de %oofdkenmerken van het product

- De optieken van de fotocellen en de signaleringsgi e > P
richtingen schoon houden. Controleren of takken ﬁ?f&ﬂf?ﬁo? L"n‘,’%né ilggl;?‘t:,cilltlel?(ituﬁe ,;'éfmzéﬂ:
en struiken de veiligheidsinrichtingen niet storen. gjea wijzigingen aan te brengen die zijggeschikt

- Het automatisme niet gebrwken, als daarop on- acht omget roduct technisch, constructief en

derhoudswerkzaamheden nodig zijn. In geval va : :
storing of defect van het automatiseringssysteemr:?mmg:icéetee ﬁg:{,ee“ntﬁi}’v’f,;?ﬁgﬁfe“' zonder deze
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INSTALLAZIONE VELOCE-QUICKINSTALLATION
INSTALLATION RAPIDE- INSTALACION RAPIDA

PREDISPOSIZIONE TUBI, TUBE ARRANGEMENT,
PREDISPOSITION DES TUYAUX, VORBEREITUNG DER LEITUNGEN,
DISPOSICION DE TUBOS, VOORBEREIDING LEIDINGEN.

3x1,5 mni % o

3

Vedere specifica motore

See motor specifications

Consultez les caractéristiques du moteur
Siehe Motordaten

Véase especificaciones motor

Zie motorspecificatie

DIP SWITCH + TRIMMER + TASTI PROgRAMMAZIONE

DIP SWITCH + TRIMMER + PROgRAMMINg KEYS

COMMUTATEURS DIP + DECLENCHEURS + TOUCHES PROgRAMMATION
DIP SWITCH + TRIMMER + PROgRAMMIERUNgSTASTEN

DIP SWITCH + TRIMMER + BOTONES PROgRAMACION

DIP SWITCHES + TRIMMERS + PROgRAMMERINgSTOETSEN

o
3.15 AF (~230V) PR
6.3 AF (~120V)

100mAT(~230V)
200mAT(~120V)

40 | 41 |42 |43 | 44| 45
%) [ [n
= =
o

Q

IMS 434 +

Rif. FIG. G2

—

Alimentazione Motore Motore Lampeggiante  Elettroserratura Connettore finecorsa Alimentazione accessori Comandi Sicurezze
Power supply Motor Motor Blinker Solenoid lock Limit switch connector Accessories power supply Commands Safety devices

Alimentation moteur moteur Clignotant  Serrure électrique Connecteur de fin de course  Alimentation des accessoires ~ Commandes Sécurités
Stromversorgung Motor Motor Warnblinkleuchte ~ Elektroschloss Steckverbindung Endschalter - Stromversorgung Zubehdr  Bedienelemente Sicherheitsvorrichtungen Antenne
Alimentacion Eindaanslag Eindaanslag Bombilla  Cerradura eléctrica Conector final de carrera Alimentacién accesorios Mandos Dispositivos de seguridad Antena
Voeding Encoder Encoder Knipperlicht Elektrisch slot Connector eindaanslag Voeding accessoires Commando’s Veiligheden Antenne

Antenna
Antenna
Antenne




COLLEGAMENTO DI 1 COPPIA DI FOTOCELLULE

NON VERIFICATE, PER FOTOCELLULE VERIFICATE

VEDERE PAGINE SEGUENTI.
CONNECTION OF 1 COUPLE OF UNTESTED

PHOTOCELLS, FOR TESTED PHOTOCELLS SEE THE

FOLLOWING PAGES.

CONNEXION D’UNE PAIRE DE PHOTOCELLULES
NON VERIFIEES, POUR LES PHOTOCELLULES
VERIFIEES CONSULTEZ LES PAGES SUIVANTES.

ANSCHLUSS VON EINEM PAAR NICHT
UBERPRUFTER FOTOZELLEN, FiiR GiBERPRUFTE
FOTOZELLE SIEHE DIE FOLGENDEN SEITEN.

CONEXION DE 1 PAR DE FOTOCELULAS
NO COMPROBADAS, PARA FOTOCELULAS
COMPROABDAS VEANSE LAS SIGUIENTES
PAGINAS.

AANSLUITING VAN 1 PAAR NIET-GEVERIFIEERDE
FOTOCELLEN. RAADPLEEG DE VOLGENDE
PAGINA’S VOOR GEVERIFIEERDE FOTOCELLEN.

DIP3=OFF

MEMORIZZAZIONE RADIOCOMANDO
MEMORIZING REMOTE CONTROLS
MEMORISATION RADIOCOMMANDE
ABSPEICHERUNG DER FERNBEDIENUNG
MEMORIZACION DEL RADIOMANDO
MEMORIZAGCAO DO RADIOCOMANDO

Fisso

Steadily lit

Fixe
Ununterbrochen an
Fijo

Continu

Lampeggio continuo
Continuous flashing
Clignotement continu
Kontinuierliches Blinken
Parpadeo continuo
Continu knipperen

Lampeggio intermittente
Intermittent flashing
Clignotement intermittent
intermittierendes Blinken
Parpadeo intermitente
Met intervallen knipperen

TONVYdS3 HOS1Nn3d SIVONVYd HSITO5N3 ONVITV.1I
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AUTOSET PER MOTORI CON FINECORSA
AUTOSET FOR MOTORS wITH LIMIT SWITCHES
AUTOCONFIGURATION POUR MOTEURS AVEC FIN DE COURSE
AUTOSET FiiR MOTOREN MIT ENDSCHALTER
AUTOSET PARA MOTORES CON FINAL DE CARRERA
AUTOSET VOOR MOTOREN MET EINDAANSLAGEN

SWC1 +SWC2

Chiuso - Closed
= Fermé - geschlossenem
== Cerrada - gesloten

S l
POWER] POWER[]

ERR_[|| ERRL_I]

TR oL

sl Apertura M1
Opening M1

POWER[]]
S2

ERR[_]] Ouverture M1
S|
W
S. e Apertura M1
i Openings M1

—— Offnung M1

Apertura M2

Opening M2

Ouverture M2
—— Offnung M2

Apertura M2

\_v Openings M2

Chiusura M2
Closing M2
Fermeture M2
——_ SchlieRung M2
Cierre M2

Sluitings M2
v—

Chiusura M1
Closing M1
Fermeture M1
——_ SchlieRung M1
Cierre M1
Sluitings M1

-V
\ 4

OK

= POWERL]] "~ POWERL]]
ERRC_11|. - ERRLl

= SE = L SE -
L, RADIO| RADIO|

=}




AUTOSET PER MOTORI SPROVVISTI DI FINECORSA
AUTOSET FOR MOTORS wITH NO LIMIT SwITCHES
AUTOCONFIGURATION POUR MOTEURS SANS FIN DE COURSE
AUTOSET FiiR MOTOREN OHNE ENDSCHALTER
AUTOSET PARA MOTORES SIN FINAL DE CARRERA
AUTOSET VOOR MOTOREN ZONDER EINDAANSLAGEN

ONVITV.1I

Chiuso - Closed
Fermé - geschlossenem
Cerrada - gesloten

8l
POWER[]]

RAP&

S.

HSITON3

Apertura M1
Opening M1
Ouverture M1
Offnung M1
Apertura M1
Openings M1

SIVONVY4

Apertura M2
Opening M2
Ouverture M2
Offnung M2
Apertura M2
Openings M2

Chiusura M2
Closing M2
Fermeture M2
SchlieRBung M2
Cierre M2
Sluitings M2

HDOS1Nn3d

Chiusura M1
Closing M1
Fermeture M1
SchlieRung M1
Cierre M1
Sluitings M1

TONVYdS3

=}

= POWERL]] — POWER[]
ERR_[| ERR[_[|

SE L SE -
RADIO| L, RADIO|

=

SANV143d3N
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MANUALE PER L'INSTALLAZIONE

1) GENERALITA

Il quadro comandALENA Sw2 CPEM viene fornito dal costruttore con settaggio | Isolamento rete/bassa tensione > 2MOhm 500V==
standard. Qualsiasi variazione, deve essere impostata mediante configuraziorn

dei TRIMMER e DIP SWITCH.
Le caratteristiche principali sono:
- Controllo di 1 0 2 motori monofase

Nota: Devono essere utilizzati 2 motori dello stesso tipo.

- Regolazione elettronica della coppia
- Rallentamento in apertura e chiusura
- Ingressi separati per le sicurezze

- Ricevitore radio incorporato rolling-code con clonazione trasmettitori. A I
La scheda & dotata di una morsettiera di tipo estraibile per rendere piti agevolg Contatto alimentato 230V~ 40W max

la manutenzione o la sostituzione. Viene fornita con una serie di ponti precabl :T'__ — —

per facilitare I'installatore in opera. usibili vediFig. B

| ponti riguardano i morsetti: 70-71, 70-72, 70-74, 41-42, 41-43, 41-44, 41- Radjoricevente

45, Se i morsetti sopraindicati vengono utilizzati, togliere i rispettivi ponti. Roﬁmg-Co e incorporata frequenza 433.92MHz

VERIFICA

Il quadroALENA Sw2 CPEM effettua il controllo (verifica) dei relé di marcia e deif— —— —
dispositivi di sicurezza (fotocellule), prima di eseguire ogni ciclo di apertura e chiNs@@mbinazioni 4 miliardi
In caso di malfunzionamenti verificare il regolare funzionamento dei dispositf{\{° max radiocomandi memorizzabili63

collegati e controllare i cablaggi.

®remperatura di funzionamento | -20 / +55°C

Rigidita dielettrica rete/bt 3750V~ per 1 minuto
Potenza massima motori 400W+400W

Alimentazione accessori 24\ ~ (0,2A assorbimento max)
Elettroserratura VediFig. F1-F2

X 0 - Lampeggiante 120V~ 40W max

Impostazione parametri e logiche | TRIMMER + DIP SWITCH

Tempo di lavoro pedonale 8s.

2) DATI TECNICI

Tempo di lavoro massimo 120s

Versioni trasmettitori utilizzabili:

Alimentazione *

110-120V 60Hz

Tutti i trasmettitori ROLLING CODE compatibili c{@R-Ready))

220-230V 50/60 Hz

ONVITV.1I

are il

Si

.La

Morsetto Definizione Descrizione
L FASE
N NEUTRO Alimentazione monofase con cavo di messa a terra
gND TERRA
10 MARCIA + CONDENSATORE|
11 COM Collegamento motore e condensatore1 . Sfasamento ritardato in chiusura. (Regolabile con trimmer T4)
12 MARCIA + CONDENSATORE|
14 MARCIA + CONDENSATORE Collegamento motore e condensatore 2. Sfasamento ritardato in apertura (2s)
15 COM
16 MARCIA + CONDENSATORE Nota: se T4=0 non collegare nessun cavo sui morsetti 14-15-16
20 AUX 0 - CONTATTO ALIMENTAJ|rOscita per LAMPEgQQIANTE.
21 230V (N.O.) (40W MAX) Il contatto rimane chiuso durante la movimentazione delle ante.
gg Elettroserratura Rif.Fig. F1-F2
40 Non utilizzato
a 41 +REF SWE Comune finecorsa
S 42 SWCH1 Finecorsa di chiusura del motore 1 SWC1 (N.C.)
_g 43 SWO1 Finecorsa di apertura del motore 1 SWO1 (N.C.)
= 44 SWC2 Finecorsa di chiusura del motore 2 SWC2 (N.C.)
45 SWO2 Finecorsa di apertura del motore 2 SWO2 (N.C.)
50 oV~ . . . .
Uscita alimentazione accessori.
51 24\~
52 24 Vsafe Uscita alimentazione per dispositivi di sicurezza verificati (trasmettitore fotocellule e trasmettitore costa sensibile).
Uscita attiva solo durante il ciclo di manovra.
"~ 60 Comune Comune ingressi START, OPEN
] -
< Pulsante di comando START (N.O.
E 61 START Funzionamento secondo logiche “324 PASSI”
© Pulsante di comando OPEN (N.O.) = . . . .
62 OPEN Il comando esegue un’apertura. Se il I'ingresso rimane chiuso, le ante rimangono aperte fino all’apertura del
contatto. A confatto aperto I'automazione chiude dopo il tempo di tca, se attivato.
70 Comune Comune ingressi STOP, PHOT e BAR
Il comando interrompe la manovra. (N.C.
7 STOP Se non si utilizza Iaspciare il ponticelfo insZarito.
Ingresso FOTOCELLULA (N.C.) .
72 PHOTY) Funzionamento secondo le logiche “FOTOCELLULA/ FOTOCELLULA IN CHIUSURA”. Se non si utilizza lasc|
ponticello inserito.
73 FAULT 1 Ingresso verifica dispositivi di sicurezza collegati al PHOT.
Qg rr%r? %icl?tﬁtlgzsae asslgljgeré'i\,'gé%ticello inserito
Eﬂt/us )%Eiﬁca Pulﬁziona-
ingresso [mento
costa costa
BAR/ OFF OFF OFF Ingresso NC, senza verifica, inversione in apertura e chBAR)a (
BAR CL/ OFF OFF ON Ingresso NC, senza verifica, inversione solamente chiusura, in aperfu
BAR TEST/ si ottiene lo stop BAR CL)
74 BARCL TEST/ OFF ON OFF Ingresso NC, con verifica, inversione in apertura e BNRIEST
BAR 8K2 / — - - -
BAR CL 8K2 OFF ON ON Ingresso NC, con verifica, inversione solamente chiusura, in aperturp
" ottiene lo stop BAR CL TEST)
ON OFF OFF Ingresso 8K2, inversione in apertura e chiusuBAR 8K2)
ON OFF ON Ingresso 8K2, inversione solamente chiusura, in apertura si ottiene lo
stop (BAR CL 8K2)
ON ON OFF
ON ON ON
75 FAULT 2 Ingresso verifica dispositivi di sicurezza collegati al BAR.
2 Y ANTENNA Ingresso antenna. ) . ) )
= Usare una antenna accordata sui 433MHz. Per il collegamento Antenna-Ricevente usare cavo coassiale Rg5
2 SHIELD resenza di masse metalliche a ridosso dell’antenna, pud disturbare la ricezione radio. In caso di scarsa portTa del
<

rasmettitore, spostare I'antenna in un punto piu idoneo.

(¥) Se si si installano dispositivi di tipo “D” (come definiti dalla EN12453), collegati in modalita non verificata, prescrivere una manutenzione obbligatoria con frequenza almeno semest
(*) Nell’'Unione Europea applicare la EN12453 per i limiti di forza, e la EN12445 per il metodo di misura.

ALENA SW2 CPEMI 9



MANUALE PER L'INSTALLAZIONE

3) PREDISPOSIZIONE TUBI Fig. A
Predisporre I'impianto elettrico facendo riferimento alle norme vigenti per gli

impianti elettrici CEl 64-8, IEC364, armonizzazione HD384 ed altre norme nazﬁ%"ETTROSERRATURA (Fig.F1-F2)

4) COLLEGAMENTI MORSETTIERA Fig. B

9) INVERSIONE DELLA DIREZIONE DI APERTURA (Fig.E)

\TTENZIONE: Nel caso di ante di lunghezza superiore a 3m,
risulta indispensabile I'installazione di una elettroserratura.

D812801 00100_01

AVVERTENZE -Nelle operazioni di cablaggio ed installazione riferirsi alle normerAsTI

vigenti e comunque ai principi di buona tecnica.

| conduttori alimentati con tensioni diverse, devono essere fisicamente separal TASTI | Descrizione
oppure devono essere adeguatamente isolati con isolamento supplementgre N N
di almeno 1mm. s1 | Aggiungi Tasto start
| conduttori devono essere vincolati da un fissaggio supplementare in prossimita associa Il tasto desiderato al comando Start
dei morsetti, per esempio mediante fascette. ) ] $2 Aggiungi Tasto pedonale
g;ltt(lj;S(;?F\J/é%lrgollegamento devono essere mantenuti adeguatamente lontani associa il tasto desiderato al comando pedonale
ATTENZIONE! Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare di S2 Convalida le modifiche apportate alla regolazione dei parametr
sezione minima 3x1.5mm2 e del tipo previsto dalle normative vigenti. >5s | eallelogiche di funzionamento.
Per il collegamento dei motori, utilizzare cavo di sezione minima 1,5 mm2 T X
e del tipo previsto dalle normative vigenti. Il cavo deve essere almeno pari s14s2 | Elimina Lista
a HO5RN-F. >10s ATTENZIONE! Rimuove completamente dalla memoria dellp
5) DISPOSITIVI DI SICUREZZA ricevente tutti i radiocomandi memorizzati.
Nota: utilizzare solamente dispositivi di sicurezza riceventi con contatto La pressione BREVE comanda uno START.
gﬂ{;bglg’ngpT‘R;fvERmc ATl Fia. G s3 | Lapressione PROLUNGATA (>5s) attiva I’ AUTOSET.
5.2) COLLEGAMENTO DI 1 COPglA DI FOTOCELLULE NON VERIFICATE Fig. C Ida_ r;esslione prolungata (>10s) riporta il tempo di lavoro a|valore
i defau
I val AETEN%ION%' i tt iste dall EN12453 ispettgti —
valori delle forze di impatto previste dalla norma sono rispettati ; . ; ; i ;
sofamente Gon PUtiliZZo di coste Sensibili (attive) collegate alla scheda, | POWER | Rimane acceso: - Presenza di rete - Scheda alimentata - Fusibfli integri
START | Acceso: attivazione ingresso START
6) PROCEDURA DI REGOLAZIONE OPEN | Acceso: attivazione ingresso pedonale OPEN
- Prima dell’accensione verificare i collegamenti elettrici. . -
- Regolare i finecorsa meccanici (ove presenti). STOP | Spento: attivazione ingresso STOP
- Eseguire un Autoset per impostare il tempo di lavoro. PHOT | Spento: attivazione ingresso fotocellula PHOT
- Eseguire impostazione dei trimmer.
- Eseguire 'impostazione dei dip-switch. FAULT 1| Diagnostica dell'ingresso verifica sicurezze ingresso PHOT
ATTENZIONE! Un’errata impostazione puo creare danni a persone, animali BAR Spento: attivazione ingresso costa BAR
o cose.
FAULT 2| Diagnostica dell'ingresso verifica sicurezze ingresso BAR
7) MEMORIZZAZIONE RADIOCOMANDO Fig. D T - .
RADIO Acceso: il finecorsa chiusura del motore 1 € libero
- nNngﬁn%nlxnunsz?\%Aygﬁ|fggm‘r\qfasgﬁm|§(|&:\§¥:¥? TRASMETTITORE SwC1 | Spento: A.\ttivazic.)ne ingresso fin‘ecorsa (.:hius‘ura del motore 1
Il primo trasmettitore, nel caso di programmazione manuale, assegna il CODI Lampeggiante: fine del tempo di lavoro in chiusura
g"é‘&%ﬁgﬁ;%ﬁg%ﬁg'&‘lﬁgg%’;ﬁ;‘s’nﬁ%‘;‘t‘i‘ggﬂr isulta necessario per poter effe Acceso: il finecorsa apertura del motore 1 & libero
}_a ricevelnte di bordo incorporato Clonix dispone inoltre di alcune importanti SwO1 | Spento: Attivazione ingresso finecorsa apertura del motore 1
unzionalita avanzate: ; i ; ;
. glonazione del trasmett_itoreén?ster (rg_l{ing-c_od,e o (}?diCﬁ fisso). . Lampeggiante: fine del tempo di lavoro in apertura
« Clonazione per sostituzione di trasmettitori gia inseriti nella ricevente. i ; S
Per Tutiizzo & queste funzionalita avanzate fate riferimento alle istruzioni del Acceso: il finecorsa chiusura del motore 2 & libero
grammatore palmare universale ed alla guida generale programmazioni ricevd swc2 | Spento: Attivazione ingresso finecorsa chiusura del motore 2
8) REGOLAZIONE AUTOSET . . ) ) . Lampeggiante: fine del tempo di lavoro in chiusura
Consente di effettuare il settaggio automatico del Tempo di lavoro dei motori.
Vengono misurati i tempi di lavoro necessari ad effettuare una manovra di ape Acceso: il finecorsa apertura del motore 2 & libero
tura'e chiusura di entrambi i motori; viene memorizzato il man|ore dei 2 temp — - -
misurati, aumentato di un tempo di sicurezza per assicurare [a completa apertf SwO2 | Spento: Attivazione ingresso finecorsa apertura del motore 1
o _chiusura anche al variare delle prestazioni del motore. . : T - -
ATTENZIONE! L’operazione di autoset va effettuata solo dopo aver verificato Lampeggiante: fine del tempo di lavoro in apertura
Fesatto mayimento dell anta (apertura/chiusura) ed i corretto posiziona- [ ™[ SPENTO: nessun errore
ATTENZIONE! Durante la fase di autoset qualsiasi attivazione di fotocellule o ACCESO: veditabella diagostica errori
coste di sicurezza provoca il fallimento e l'uscita dalla funzione autoset. Spento: programmazione radio disattiva
ATTENZIONE! Le manovre di autoset vengono fatte a velocita di regime, - - - - -
non di rallentamento. Lampeggiante solo led Radio: Programmazione radio attiva, afte-
RADIO | sa tasto nascosto.
Fasi di autoset per motori con finecorsa (Fig. D1): o (VERDE) : - - . - =
% - portare le ant5e |q ?ortns %ndlelnéascliie'll' Ilnecorsa_ di chiusura. Lampeggiante sincrono con led Set: Cancellazione radiocomandi in [corso
- premere per 5s il tasto S3, il lec ampeggia. . : : : :
3. Bremere ﬁt_asto S3 per far partire la manoR/rggdl apertura del motore 1. Acceso: programmazione radio attiva, attesa tasto desiderato.
4 - gttendgre I‘Qt(larve?to d%el finecorsa di apertura per far terminare la mano Acceso 1s: attivazione canale della ricevente radio
i apertura del motore 1.
5- Autgmaticqmente parte la manovra di apertura del motore 2. ACCESO: vedi tabella diagostica errori
6 - gttendﬁre | |Cr|1t<|erve?to dgl finecorsa di apertura per far terminare la manoy, SET Lampeggiante _sincrono con led Radio: cancellazione radjoco
i apertura del motore 2. . o € : -
7 - premere il tasto S3 per far partire la manovra di chiusura del motore 2. mandi ﬁ]'l corso |O
8 - attendere l'intervento del finecorsa di chiusura per far terminare la manovra
di chiusura del motore 2 L ATTENZIONE: Verificare che il valore della forza d’impatto
9 - Automaticamente parte la manovra di chiusura del motore 1 misurato nei punti previsti dalla norma EN12445, sia inferiore a quanto
10 - attendere l'intervento del finecorsa di chiusura per far terminare la manovjigdicato nella norma Eﬁ 12453.
1" g‘ C.TIUSUFG %@'I motore 1 7zt ¢ il led SET si accheottenere un risultato migliore, si consiglia di eseguire I'autoset con motori a
- an' Iﬁ%@%gse; Sglf)%%se stato memorizzato correttamente il le si accapd€o (cioe non surriscaldati da un numero considerevole di manovre consecutive
Se 'autoset fallisce il led SET |ampeg ia velocemente per 10s. ..12) SEQUENZA VERIFICA INSTALLAZIONE
Se impostato 1 motore attivo, le fasi félative al motore 2 non vengono esegwtq.' Applicare di?po?tij[ivi)di protezione sensibili alla pressione o elettrosensibili (per
Fasi di autoset per motori sprovvisti di finecorsa (Fig. D2): esempio cosia attiva) .
1- portare le Bhie in cormet ondenza della chiusurg del cancello. . Ese_?wre la manovra di AUTOSET (*) S
2 - premere per 5s il tasto 33, il led SET lampeggia. . Verificare le forze di impatto: se rispettano i limiti vai al punto 5 della sequenza
3 - premere || tasto S3 per far partire la manovra'di apertura del motore 1 altrimenti . . - . Lk
4 - premere il tasto S3 per terminare la manovra di apertura del motore 1 4. Consentire la movimentazione dell'azionamento solo in modalita “Uomo
5- Automatl_camenteé)arte la manovra di apertura del motore 2. presente” L e , .
6- premere il tasto S3 per terminare la manovra di apertura del motore 2 5. Assicurarsi che tutti i dispositivi di rilevamento presenza nell’area di manovra
7 - premere i| tasto S3 per far partire la manovra di chiusura del motore 2 funzionino correttamente ) o
8 - premere il tasto S3 per terminare la manovra di chiusura del motore 2 (*) Prima di eseguire I'autoset assicurarsi di avere effettuato correttamente tutte le
9 - Automaticamente parte la manovra di chiusura del motore 1 operazioni di montaggio e di messa in sicurezza come prescritto dalle avvertenze

-
(]

- premere il tasto S3 per terminare la manovra di chiusura del motore 1

11 - Se il tempo di lavoro é stato memorizzato correttamente il led SET si acc
con luce fissa per 10s. ]

Se l'autoset fallisce il led SET lampeggia velocemente per 10s.

Se impostato 1 motore attivo, le fasi relative al motore

20 - ALENA SW2 CPEM

er l'installazione del manuale della motorizzazione e di aver impostato i paramet

@ apertura/chiusura, rallentamento e tempo rallentamento

., ATTENZIONE! Un’errata impostazione puo creare danni a persone, animali
non vengono eseguit®y cose.
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MANUALE PER L'INSTALLAZIONE

TABELLA ERRORI:
Led ERR
Acceso Lampeggiante lento Lampeggiante veloce
Test Fotocellule, .
Costa o Costa 8k2 fallito
Spento

- Verificare collegamento fotocellule e/o impo-
stazioni logiche

Errore interno di controllo supervisione

Errore finecorsa

I'assistenza tecnica) )
-Protezione termica attiva su uno dei 2 motgq

4.

= sistema
S - Provare,la spegnere ¢ rSiac_?endglre la sche_detl o
1] premere il pulsante S2. Se il problema persigte _verifi s i fi
= contattare ['assistenza tecnica. verificare collegamenti dei finecorsa
Errore test hardware scheda
Lamgfg- - Verificare collegamenti al motore Modificati parametri e/o Logiche di funziona
P - Problemi hardware alla scheda (contattare] mento premere per 5s S2 per convalidare.

TABELLA “A” - PARAMETRI

Ogni modifica di parametri/logiche deve essere confermata dalla pressione di S2 > 5s

TRIMMER Parametro Descrizione
T Tempo chiusura 0 120 | Tempo di attesa prima della chiusura automatica.
automatica [s] NOTA: Impostare a 0 se non utilizzato.
Forza esercitata dall'anta/e.
ATTENZIONE: Influisce direttamente nella forza di impatto: verificare che con il valore impo-
™ Forza ante [%)] 1 100 stato vengano rispettate le norme di sicurezza vi?enti ™. o
Per rispettare le norme di sicurezza vigenti installare dispositivi di sicurezza antischiacciamento
*¥
Nota: modificando questo parametro, va eseguito un nuovo Autoset.
Tempo Imposta il tempo di rallentamento che viene eseguito a fine di ogni apertura e chiusura.
T3 rallentamento 0 30 0 = Rallentamento disabilitato
[s] NOTA: Non usare con motori idraulici.
Tempo di Temno di i " "
. H po di ritardo alla chiusura del motore 1 rispetto al motore 2.
T4 mranrgt%::zlrfslira 0 25 NOTA: impostare a 0 per funzionamento un solo motore attivo (anta 1).

(*) Nell’'Unione Europea applicare la EN12453 per i limiti di forza, e la EN12445 per il metodo di misura.
(**) Le forze di impatto devono essere limitate utilizzando coste attive conformi alla norma EN12978
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TABELLA “B” - LOGICHE

Ogni modifica di parametri/logiche deve essere confermata dalla pressione di S2 > 5s

D812801 00100_01

DIP

Logica

Default

Barrare il settaggio
eseguito

Descrizione

Programmazione
radiocomandi

ON

ON

Abilita la memorizzazione via radio dei radiocomandi: )
1-Premere in sequenza il tasto nascosto e il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un
mando gia memorizzato in modalita standard attraverso il menu radio.
2- Premere entro 10s il tasto nascosto ed il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un ra:
mando da memorizzare. . .
La ricevente esce dalla modalita, programmazione dopo 10s, entro questo
ossibile inserire ulteriori nuovi radiocomandi.
uesta modalita non richiede I'accesso al quadro comando. . )
IMPORTANTE: Abilita I'inserimento automatico di nuovi radiocomandi, cloni e replay.

radioco-
ioco-

empo €

OFF

Disabilita la memorizzazione via radio dei radiocomandi e I'inserimento automa
cloni. | radiocomandi vengono memorizzati solo utilizzando I'apposito menu Ra
in automatico con i replay. . . . . . . . .
IMPORTANTE: Disabilita I'inserimento automatico di nuovi radiocomandi, cloni

ico dei
ioo

BAR / 8K2

OFF

ON

Ingresso configurato come Bar 8k2 (Fig.g). Ingresso per bordo resistivo 8K2.
Il Comando inverte il movimento per 2 Sec.

OFF

Ingresso configurato come Bar, costa sensibile (Fig.g).
Il Comando inverte il movimento per 2 sec.

Verifica ingresso
fotocellula

OFF

ON

Abilita la verifica delle sicurezze sull'ingresso PHOT. Fig. g

OFF

Verifica delle sicurezze sull'ingresso PHOT non abilitata. Fig. g

Verifica ingresso costa

OFF

ON

Abilita la verifica delle sicurezze sull'ingresso BAR.g

OFF

Verifica delle sicurezze sull'ingresso BAR non abiliEta.g

Fotocellule in

chiusura

OFF

ON

In caso di oscuramento € escluso il funzionamento della fotocellula in apertura. |
di chiusura, inverte immediatamente.

fase

OFF

In caso di oscuramento, le fotocellule sono attive sia in apertura che in chiusura. Un osc
mento della fotocellula in chiusura, inverte il moto solo dopo il disimpegno della fotocellu

Ura-
a.

Funzionamento ingresso

OFF

ON

Costa con inversione attiva solo in chiusura, durante I'apertura si ottiene lo stop
movimento

el

OFF

Costa con inversione attiva in entrambe le direzioni

Chiusura rapida

OFF

ON

Chiude dopo 3 secondi dal disimpegno delle fotocellule prima di attendere il term)
del TCA impostato

OFF

Logica non attiva

Funzionamento
residenziale /
condominiale

OFF

ON

Imposta il tipo di funzionamento dell’automazione:
ON = Condominiale

OFF

OFF = Residenziale

Reazione allingressSTART (cablato o radio):
Residenziale |Condominale
CHIUSA Apre Apre

IN CHIUSURA|[Stop Apre
APERTA Chiude Chiude

IN APERTURAStop + TCA Nessun effetto
DOPO STOP_|Apre Apre

Reazione all'ingressOPEN (cablato):
Residenziale [Condominale
CHIUSA Apre Apre

IN CHIUSURA |Apre Apre
APERTA Nessun effetto [Nessun effetto
IN APERTURAMantiene Mantiene
aperto aperto

Apre Apre

DOPO STOP

Reazione all'ingressBEDONALE (radio):
Residenziale [Condominale
CHIUSA Apre parziale |Apre parziale
IN CHIUSURA [Stop Apre parziale
APERTA Chiude Chiude

IN APERTURA|Stop + TCA Nessun effetto
DOPO STOP_|Apre parziale |Apre parziale

Colpo di ariete in

apertura

OFF

ON

Prima di effettuare l'apertura il cancello. spinge per circa 2 secondi
mn chiusura. Questo consente lo sgancio piu agevole dell’elettroserratura.

PORTANTE - In assenza di adeguati fermi d’arresto meccanici, non usare questa

funzione.

OFF

Logica non attiva

10

Non utilizzato
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| INSTALLATION MANUAL
1) GENERAL INFORMATION . . - 5
Th eALENA Srvbz CPEI% control pafntehl C%Eﬁ\ﬁl\\;lvlgrl]?swgdglg ?ﬁﬁ%ﬁettlags' Any| Operating temperature range -20/ +55°C
change must be set by means of the an settings. i i riqidi ; ~ ;
[ts m3in features are: . Dielectric rigidity mains/LV 3750V~ for 1 minute
- Control of 1 or 2 motors single-phase Maximum motor power 400W+400W
Note: 2 motors of the sametype must be used. -
- Electronic torque control Accessories power supply 24V ~ (demand max. 0,2A)
- Slowdown while opening and closing : .
- ge‘l)tarate (ijr]puts for Saf(%y devic(:jes " or clon Solenoid lock see Fig. F1-F2
- ullt-in radio receiver rolling code with transmitter cloning. : ~
The board has a terminal strip of the removable kind ?o make mainten r@%xt 0 " Flashin 120V~ 40W max
or re‘JIace_ment easier. It comes with a series of prewired jumpers to make the] “Ontact powere 230V~ 40W max
installer’s job on site easier. -
The  Jumpers concen termlna‘I’s: 70-71, I7o-72,b 70-74, 41&42, 41-43, a1 -4z|;, Fuses seeFig. B
41-45. If the above-mentioned terminals are being used, remove the rel- ) S
_?_\ég?_mtémpers. rBaLclilgg-lrr]eEgiI\I/Igrg Code frequency 433.92MHz
TheALENA Sw2 CPEMpanel controls (checks) the start relays and safety devic¢sSetting of parameters and logics TRIMMER + DIP SWITCH
#)hotocellls) before performing each opening and closing cycle. > — —
there is'a malfunction, make sure that the connécted devices are wopRin@f combinations 4 billion m
properly and check the wiring. Max.n® of transmitters that can be memoried 63 2
2) TECHNICAL SPECIFICATIONS Pedestrian work time 8s. m
Power Subply * 110-120V 60Hz Maximum work time 120s -I:
PRl 220-230V 50/60 Hz Usable transmitter versions: . . ‘£
Low voltage/mains insulation > 2MOhm 500 All ROLLING CODE transmitters compatible with ((€R-Ready))
Terminal Definition Description
L LINE
N NEUTRAL Single-phase power supply with earth cable
gND EARTH
10 START + CONDENSER
11 COM Motor and condenser connection. Time lag during closing. (Can be adjusted with trimmer T4)
12 START + CONDENSER
14 START + CONDENSER Motor and condenser connection. Time lag during opening. 2s
15 COM
16 START + CONDENSER Note: if T4=0, do not connect any cable to terminals 14-15-16
20 AUX 0 — 230V POWERED CONTAEXit due to FLASHINg LIgHT.
21 (N.O.) (40W MAX) Contact stays closed while leaves are operating.
28 )
Py Solenoid lock see Fig. F1-F2
40 Not used
41 +REF SWE Limit switch common
42 SWC1 Motor 1 closing limit switch SWC1 (N.C.).
43 SWO1 Motor 1 opening limit switch SWO1 (N.C.).
44 SWC2 Motor 2 closing limit switch SWC2 (N.C.).
45 SWO2 Motor 2 opening limit switch SWO2 (N.C.).
50 oV~ A ) v outout
ccessories power su output.
51 24V~ P pRly oulp
Tested safety device power supply output (photocell transmitter and safety edge transmitter).
52 24 Vsafe- Output active only during operating cycle.
60 Common START and OPEN inputs common
START command button (N.O.).
61 START Operation according to “3/4-STEP” logic
OPEN command button (N.O.).
62 OPEN gate opened with this command. If the input stays closed, the leaves stay open until the contact is opened
When the contact is open, the automated device closes following the TCA time, where activated.
70 Common STOP, PHOT and BAR inputs common
The command stops movement. (N.C.)
4 STOP If not used, leave jumper inserted.
72 PHOT (%) PHOTOCELL input (N.C.).
Operation according to “PHOTOCELL/PHOTOCELL DURINg CLOSINg” logic. If not used, leave jumper irfserted.
73 FAULT 1 Test input for safety devices connected to PHOT.
Safety edge input (N.C.).
If not used, leave jumper inserted
(B’{\RIBKZ zafety Safeer tieo(:..ge
P chgcek dip 3Pp
OFF OFF OFF NC input, no verification, reversal while opening and closi(BAR)
BEQRC/L / OFF OFF ON NC input, no verification, reversal only when closing, stop when
BAR TEST/ opening (BAR CL)
74 BAR CL TEST/ OFF ON OFF NC input, with verification, reversal while opening and closifBAR
BAR 8K2 / TEST)
BAR(%L 8K2 OFF ON ON NC input, with verification, reversal only when closing, stop when
opening (BAR CL TEST)
ON OFF OFF 8K2 input, reversal when opening and closin@AR 8K2)
ON OFF ON 8K2 input, reversal only when closing, stop when oper(BAR CL 8K2)
ON ON OFF
ON ON ON
75 FAULT 2 Test input for safety devices connected to BAR.
t input.
Y ANTENNA 0geegﬂaaﬁ1tpe)ﬁn tuned to ,4%3 Hz. Use R&SS coax_cablﬁ, t}? connect the Antenna an _Redceiver. NLetaI bodies
lose to the nienna can intertere with radio reception. If the transmitter’s range Is limited, move the antenpa
# SHIELD Fo a more suitable position.

(*) If “D” type devices are installed (as defined by EN12453), connect in unverified mode, foresee mandatory maintenance at least every six months.
(¥) In the European Union, apply standard EN 12453 for force limitations, and standard EN 12445 for measuring method.
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3) TUBE ARRANGEMENT Fig. A

Install the electrical system referring to the standards in force for electrical syst@%vg
aras

D812801 00100_01

4

pfault

for

ESS

CEIl 64-8, IEC 364, harmonization document HD 384 and other national stand
4) TERMINAL BOARD wIRING Fig. B KEYS | Description
wARNINGS - When performing wiring and installation, refer to the standards in
force and, whatever the case, apply good practice principles. 1 Add Start Key ) )
Wires carrylng different v_olta?es must be kept physically separate_ from each theﬁ, associates the desired key with the Start command.
or they must be suitably insulated with at least 1mm of additional insulation.
Wires'must be secured with additional fastening near the terminals, using dev cess2 Add Pedestrian Key
such as cable clamps. . associates the desired key with the pedestrian command.
All connecting cables must be kept far enough awaY from the dissipater.
WARNING! For connection to the mains power supply, use a multicore cable S2 . .
with a cross-sectional area of at least 3x1.5mm2 of the kind provided for S5s Confirms the changes made to parameter settings and operati
by the regulations in force. To connect the motors, use a cable with a cross-
sectional area of at least 1.5mm2 of the kind provided for by the regulations K
in force. The cable must be type HO5RN-F at least. §1+S2 | EraseList
5) SAFETY DEVICES >10s wARNING! Erases all memorized transmitters from th|
g\lcﬁe_lg ESn'I!E It)JsDeErsfceé\girF\g saGfety devices with free changeover contact. receiver's memory.
. 1g. i i
5.2) CONNECTION OF 1 PAIR OF NON-TESTED PHOTOCELLS Fig. C Pressed BRIEFLY, it gives the START command. :
s3 HELD DOWN (>5 sec.), it activates the AUTOSET function.
Prlessing and holding (>10s) takes the work time back to the d
value
A WARNING! , .
The values of the impact force accordm? to EN 12453 are only observed witiLED INDICATORS:
the use of safety edges (active) connected to the board.
POWwWER | Steadily lit: - Mains power on - Board powered - Fuses intact
6) ADJUSTMENT PROCEDURE . . START | Lit: START input activated
- Before turning the unit on, check electrical connections.
- Adjust the mechanical limit switches (if any) OPEN | Lit: OPEN pedestrian input activated
- Carry out an Autoset to set work time.
- Set the trimmers. STOP | Unlit: STOP input activated
- Set the dip-switches.
X X . PHOT | Unlit: PHOT photocell input activated
WARNING! Incorrect settings can result in damage to property and injury - - - - -
to people and animals. FAULT 1| PHOT input safety device test input diagnostics
a)AnSIEAAORIZING TRANSMITTERS FIG. D BAR Unlit: BAR Safety edge input activated
““IMPORTANT NOTE: THE FIRST TRANSMITTER MEMORIZED MUST BE  |-AULT 2| BAR input safety device test input diagnostics
| tLDENTIF{EI? BY AT1;ACHING THE KEtE L?BEtLt(MASTtEtR). . the RECEIV Lit: the limitswitch closing of motor 1 is free
n the event of manual programming, the first transmitter assigns the i+ it ewiteh | ;
KEY CODE; this code & regq_uired tc?subsequently clone the radio transmitters| SWE1 | Unlit: motor 1 closing limit switch input activated
Clonix built-in on-board receiver also has a humber of important advanced fea Flashing: end of the work time while closing
+ Cloning of master transmitter (rolling code or fixed code). - — - -
:I' Clont|rr]lg to rgplace tgafnsrtmtters ailrrefdty ?Iqtereq in rei:ﬁweé,h i Lit: the limitswitch opening of motor 1 is free
o use these advanced features, refeXr to the universal handheld programme| o i it | :
instructions and to the general receiver programming guide. Prog SwO1 | Unlit: motor 1 opening limit switch input activated
8) ADJUSTING THE AUTOSET . F!ashmg. gnd ?f the wc?rk time while <.>pen|ng
llt_hallowskste_ttmg the r_notdo{ work t|met automancalcl}/, osi  both mot Lit: the limitswitch closing of motor 2 is free
e work times required to carry out opening and closing of both motors are - PR PRI :
measu{ed; the hligther of the 2 rr%/elasured Itim%shis s;gred%tnd safrcfety fime is add SWC€2 | Unlit: motor 2 closing limit switch input activated
uarantee complete opening or closing also when the motor performance vari ing: i i i
\?VARN'NG!! Thepautosept mugt be carrie%l out only after checkigg that the leaf F'Iashlng'_ gnd 9f the WO'rk time while Cllosmg
is moving accurately (opening/closing) and the mechanical stops and limit Lit: the limitswitch opening of motor 2 is free
switches are positioned correctly. SwO02 | Unlit: motor 2 opening limit switch input activated
wARNING! During the autoset, the activation of photocells or safety edges ina: i i i
causes the autosgt function to fail and be abandoned. yeds Fla§h|ng. end of the work time while opening
WARNING! The autoset manoeuvres are performed at operating, not slow- Unlit: no error
down speed. ERR - - -
LIT: see error diagnostics table
Autoset for motors with limit switches (Fig. D1): it ; ;
%_ E)_ Plagetthe §§¥esgt the CI(?Si?r? Iigqlizt_rs\ll_vlizt%hﬂ ) Unlit: remote programming not active
- ress button or 5 seconds: the ashes. ; na- ; ; i
3 - Press button S3 to start the opening manoeuvre of motor 1. ) ﬁigggnl_lge?/ only flashing: Remote programming active, waiting
4 - Wait for the opening limit switch to be triggered to finish motor 1’s openil RADIO :
5. manoeuvre. opening automatically. ] (GREEN) { F|ashing in sync with Set LED: Transmitter deletion in progress
6 - \r(anli]thG\tllpg opening limit switch to ge triggered to finish motor 2’s openi Lit: remote programming active, waiting for desired key.
7- Press the S3 button to start motor 2’s closing manoeuvre. T ; ; ;
8 - Wait for the closing limit switch to be triggered to finish motor 2’s closing Lit 1s: Radio receiver channel activated
manoeuvre. ) . LIT: see error diagnostics table
9 - Motor 1 starts closing automatlcallg. SET — - - - —
10 - Wait for the closing limit switch to be triggered to finish motor 1’s closing Flashing in sync with Radio LED: Transmitter deletion in progr
manoeuvre.
11- Ifth k time h ly, the SET LED for 1
sécgn"(‘j’gr time has been stored correctly, the S comes on for 10 wWARNING: Check that the force of impact measured at the points

If autoset fails the SET LED flashes quickly for 10 seconds.
If motor 1 is set to active, the phases relative to motor 2 are not performed.

Autoset for motors with no limit switches (Fig. D2):

Place the leaves at the gate closure.

Press button S3 for 5 seconds: the SET LED flashes.
Press button S3 to start the opening manoeuvre of motor 1.
Press the S3 button to finish motor 1’s opening manoeuvre.
Motor 2 starts opening automatically. .

Press the S3 button to finish motor 2’s opening manoeuvre.
Press the S3 button to start motor 2’s closing manoeuvre.
Press the S3 button to finish motor 2's closing manoeuvre.
Motor 1 starts closing automatically. )

Press the S3 button fo finish motor 1’s closing manoeuvre.
If the work time has been stored correctly, the SET LED comes on

seconds.
If autoset fails the SET LED flashes quickly for 10 seconds.
If motor 1 is set to active, the phases relative to motor 2 are not performed.

9) REVERSING THE OPENING DIRECTION (FIG.E)
10? SOLENOID LOCK (Fig. F1-F2)

N=
Yoo

2N UTRW

O,

wARNING: In the case of leaves longer than 3m, it is essential to install
a solenoid lock.
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A

rovided for b

standard EN 12445 is lower than the value laid down

y standard EN 12453. ) ) ] )
For best results, it is advisable to run the autoset function with the motors idle (i.¢
not overheated by a considerable number of consecutive operations)

12) INSTALLATION TEST PROCEDURE B , ,
1. Apply pressure-sensitive or electro-sensitive protective devices (such as ¢

2.
3. Check
4.

) Before

for 1(éissembly

safety edge
Run ti}lle A%'I)OSET cycle

the impact forces:

Pned to detect obstacles within the system’s
Y,

running the autoset function, make sure you havetﬁerformed all

and make-safe operations correctly, as set out in

i(f{hey fall within the limits (**) skip to point 5 other-

wise
Allow the drive to move only in “Deadman” mode
5. Make sure all devices desi
range are working proper

operatir
the

e installation warnin

in the drive’s manual and have set the opening/closing strength, slow-down and
slow-down time parameters.

WARNING! Incorrect settings can result in damage to property and injury to people
and animals.
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ERROR TABLE:

D812801 00100_01

Led ERR

Lit

slow flashing

fast flashing

Unlit

Photocell test,
Costa o Costa 8k2 failed

- Check photocell connection and/or logic
settings

Lit

Led SET

Reverse due to
obstacle - Amperostop

- Try turning the board off and back on or
ress button S2. If the problem persists, cor
act the technical assistance department.

Thermal cutout

- Allow automated device to cool

slow
flashing

Internal system supervision control error.

- Try switching the board off and back on

again.
- ?f the problem persists, contact the technid
assistance department. .

- Thermal overload protection triggered on
one of the 2 motors

D

Changed settings and/or Operating logics
press S2 for 5s to confirm.

TABLE “A” - PARAMETERS

Any modification of parameters/logics must be confirmed by pressing S2 > 5s

TRIMMER Parameter Description
e Automatic 0 120 Waiting time before automatic closing.
closing time [s] NOTE: Set to 0 if not used.
Force exerted by leaf/leaves.
wARNING: It affects impact force directly: make sure that current safety requirements are met with
T2 Leaf force [%] 1 100 | the set value (*).
To comply with the current safety regulations, install anti-crushing safety devices (**).
Note: if this parameter is modified, a new Autoset must be carried out.
Sets the slowdown time performed at the end of each opening and closing operation.
T3 S't‘;mg"[’;']”“ 0 30 = Slowdown disabled P pening gop
NOTE: Do not use with hydraulic motors.
T4 Motor 1 closing 0 25 | Motor 1 closing delay time with respect to motor 2.
delay time [s] NOTE: set O for single motor operations (leaf 1).

(*) In the European Union, apply standard EN 12453 for force limitations, and standard EN 12445 for measuring method.
(**) Impact forces must be limited with the use of EN12978 compliant active safety edges
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TABLE “B” - LOGICS

ny modification of parameters/logics must be confirmed by pressing S2 > 5s

DIP

Logic

Default

Cross out
setting used

Description

D812801 00100_01

Transmitter
programming

ON

ON

Enables wireless memorizing of transmitters:

1- Press in sequence the hidden key and normal keyéT1-T2-T3-T4) of a transmitter tha
already been memorized in standard mode via the radio menu.

2- Press V\éithin 10 sec. the hidden key and normal key (T1-T2-T3-T4) of a transmitter tg
memorized.

The receiver exits programming mode after 10 sec.: you can use this time to enter othe
transmitters. )

This mode does not require access to the control panel. )

IMPORTANT: Enables the automatic addition of new transmitters, clones and replays.

has
be

new

OFF

Disables wireless memorizing of transmitters and automatic addition of clones.
Transmitters are memorized only using the relevant Radio menu or automatically|

lays.
FM¥ORTANT: Disables the automatic addition of new transmitters and clones

with re

BAR / 8K2

OFF

ON

Input configured as Bar 8k2 (Fig.g). Input for resistive edge 8K2.
The command reverses movement for 2 sec.

OFF

Input configured as Bar, safety ed%e (Fig.g).
The command reverses movement for 2 sec..

Photocell input
check

OFF

ON

Enable safety check on the PHOT input. Fig.g

OFF

Safety check on PHOT input not enabled. Fig.g

Edge input check

OFF

ON

Enable safety check on the BAR input. Fig.g

OFF

Safety check on BAR input not enabled. Fig.g

Photocells
during closing

OFF

ON

In the event beam is broken, photocell operation is disabled during opening. During clos
movement is reversed immediately.

ing,

OFF

When beam is broken, photocells are active durin?. both opening and clo-
sing. When beam is broken during closing, movement is reversed only once the
photocell is cleared.

Safety edge input
operation

OFF

ON

Safety edge with active reversal only when closing, when opening the movement stops

OFF

Safety edge with active reversal in both directions

Fast closing

OFF

ON

Closes 3 seconds after the photocells are cleared before waiting for the set TCA to ela

OFF

Logic not enabled

Residential /
apartment
uilding
operation

OFF

ON

Sets the automation type of operation:
N = Apartment building

OFF

OFF = Residential

Reaction to theSTART input (wired or radio):
Residential Apartment
building
Opens
Opens
Closes

No effect
Opens

CLOSED
WHILE CLOSINg
OPEN

Opens

Stops

Closes

WHILE OPENINg STOPS + TCA
AFTER STOP Opens

Reaction to theOPEN input (wired):
Residential

Apartment
building
Opens
Opens

No effect

CLOSED
WHILE CLOSINg
OPEN

Opens
Opens
No effect
WHILE OPENINg Keeps it open [Keeps it open
AFTER STOP Opens Opens
Reaction to thePEDESTRIAN input (radio):

Residential Apartment
building
Opens partially [Opens partially
Stops Opens partially
Closes Closes

WHILE OPENINg STOPS + TCA |No effect
AFTER STOP Opens partially [Opens partially

CLOSED
WHILE CLOSINg
OPEN

Hammer during
opening

OFF

ON

Before opening completely, the gate pushes for approx. 2 seconds as it closes. This allc
the solenoid lock to be released more easily.
IMPORTANT - Do not use this function if suitable mechanical stops are not in place.

WS

OFF

Logic not enabled

10

Not used
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1) GENERALITES

DECL

D812801 00100_01

s

ssement a

Le tableau de commanddENA Sw2 CPEMest fourni par le fabricant aveg " -
un régla'ge standard. Toutes les variations doivent étre configurées a l'aide defs Température de fonctionnement
ENCHEURS et des COMMUTATEURS DIP.

Les caractéristiques principales sont: .

- Controle de 1 ou 2 moteurs Monophasée
Remarque: Il faut utiliser 2 moteurs du méme type.
ReFJIa?e electronlciue du couple..
Ralentissement a 'ouverture et a la fermeture |

Entrées séparées pour les dispositifs de sécurité .

- Récepteur radio intégré rolling-code avec clonage des émetteurs.
La carte est munie d’'un bornier extractible , ! i
d’entretien ou le remplacement. Elle est équipée de plusieurs barrettes pré-

cablées pour faciliter la pose.

Les barrettes intéressent les bornes: 70-71, 70-72, 70-74, 41-42, 41-43, 41-44,
41-45. Si vous utilisez les bornes ci-dessus , retirez les barrettes.

VERIFICATION

Le tableauALENA Sw2 CPEM accomplit le contr6le (vérification) des relais de
marche et des dispositifs de sécurite (photocellules) avant chaque cycle d’ouy
ture et de fermeture. En cas de mauvais fonctionnement, vérifiez si les dispos}
branchés fonctionnent correctement et contrélez les cablages.

Isolation/basse tension > 2MOhm 500\==

-20 / +55°C
Rigidité diélectrique secteur/bt 3750V~ pendant 1 minute,
Puissance maximum moteurs 400W+400W

Alimentation des accessoires
Serrure électrique

pour faciliter les opérationg égr)l(t:cf gégg?éﬁg’i[on

24V ~ (0,2A absorption maxi)
Cf.Fig. F1-F2
120V~ 40W maxi
230V~ 40W maxi

Fusibles Cf.Fig. B

Récepteur radio code rolling intégrgfréquence 433,92MHz

Réglage des paramétres et logiqu¢sDECLENCHEURS + COMMUTATEL
N> combinaisons 4 milliards

N° maxi radiocommandes mémorisp®Bes

Temps de travail piéton 8s.

2) DONNEES TECHNIQUES

Temps de travail maximum 120s

Alimentation *

110-120V 60Hz

220-230V 50/60 Hz

Versions d’émetteurs utilisables :

Tous les émetteurs ROLLING CODE compatibles av<¢(‘€R'Read>'))

Définition Description
PHASE
NEUTRE Alimentacién monofasica con cable de puesta a tierra
TERRE

MARCHE + CONDENSATHUR

COM

Connexion moteur et condensateur. Retard déphasage en fermeture. (Ajuste con trimmer T4)

RS DIP

SIVONVY4

hCt.

MARCHE + CONDENSATHUR
MARCHE + CONDENSATE l(%nnexion moteur et condensateur. Retard déphasage en ouverture. 2s
COM
MARCHE + CONDENSATH Remarque: si T4=0 ne branchez aucun cable sur les bornes 14-15-16
AUX 0 - - _| Sortie pour CLIgNOTANT
523%{\‘;(",‘\%/)'\'(‘4{'6/'\,%’\‘,\] EXHE)JLe contact reste fermé pendant la manceuvre des vantaux.
Serrure électrique Cf.Fig. F1-F2
Non utilisé
[ +REF SWE Commun fin de course
S SWC1 Fin de course de fermeture du moteur 1.SWC1 (N.F.).
2 SWO1 Fin de course d’ouverture du moteur 1.SWO1 (N.F.).
i SWC2 Fin de course de fermeture du moteur 2.SWC2 (N.F.).
SWO2 Fin de course d’ouverture du moteur 2.SWO2 (N.F.).
0V~ . . )
Sortie alimentation accessoires.
24\~
24 Vsaf Sortie alimentation des dispositifs de sécurité vérifiés (émetteur photocellules et émetteur linteau sensible)
saie Sortie active uniquement pendant le cycle de manceuvre.
o Commun Commun entrées START et OPEN
-]
Touche de commande START/(N.O.
E START Fonctionnement suivant Iogiqués 3-4)1 PAS.
£ Touche de commande OPEN (N.O.) . | i . .
o OPEN La commande accomplit une ouverture. Si I'entrée reste fermée, les vantaux restent ouverts jusqu’a I'ouverture du cont
Y Avec le contact ouvert 'automatisation se ferme apres le temps de TCA, s'il est activé.
Commun Commun entrées STOP, PHOT et BAR
STOP La commande interrompt la manceuvre. gN.F.)
Si vous ne I'utilisez pas, laissez la barrette en place.
Entrée PHOTOCELLULE (N.F.) . . .
PHOT (*) Fonctionnement suivant les logiques PHOTOCELLULE/PHOTOCELLULE EN FERMETURE. Si vous ne I'utilisez pas, lissez la
barrette en place.
FAULT 1 Entrée de vérification des dispositifs de sécurité connectés sur le PHOT
Entree Iinteau,?ensible (NQ
1 vous ne I'utilisez pas, laissez la barrette en place.
Commutateur [Commutateur |Commutateur
dip BAR/8K2 |dip ip
vérification fonctionne-
entrée linteau | ment linteau
BAR / OFF OFF OFF Entrée NF, sans vérification, inversion a I'ouverture et a(BARjmetufe
BARCL / OFF OFF ON Entrée NF, sans vérification, inversion uniquement a la fermeture, p
BAR TEST / I'ouverture on obtient I'arrét(BAR CL)
BAR CL TEST/ OFF ON OFF Entrée NF, avec vérification, inversion a l'ouverture et a la fermetufe
BAR 8K2/ (BARTEST)
BAR 9'— 8K2 OFF ON ON Entrée NF, avec vérification, inversion uniquement a la fermeture, p
") I'ouverture on obtient I'arré{BAR CL TEST)
ON OFF OFF Entrée 8K2, inversion a I'ouverture et a la fer(B#BréK2)
ON OFF ON Entrée 8K2, inversion uniquement & la fermeture, a I'ouverture on
obtient I'arrét (BAR CL 8K2)
ON ON OFF
ON ON ON
FAULT 2 Entrée de vérification des dispositifs de sécurité connectés sur le BAR
2 % ANTENNE Entrée de I'antenne . ) ) y . )
= Utilisez une antenne syntonisée sur 433 MHz. Pour la connexion Antenne Récepteur utilisez un cable coaxial Rg58. La|
= # SHIELD présence de masses métalliques prés de I'antenne risque de déranger la réception radio. Si 'émetteur a une portée réduite,
< déplacez I'antenne dans un endroit plus adéquat.

(*) Si on installe des dispositifs du type D (tels que définis par la EN12453), branchés en mode non vérifié, prescrire un entretien obligatoire au moins tous les six mois.
(*) Dans I’'Union européenne appliquez la EN12453 pour les limites de force et la EN12445 pour la méthode de mesure.
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4 - appuyez sur la touche S3 pour terminer la manceuvre d’ouverture du mdteur
3) PREDISPOSITIONS TUYAUX Fig. A 5 - Lamanceuvre d'ouverture du moteur 2 démarre automatiquement. =
Préparez linstallation électrique en respectant les normes en vigueur sug tesappuyez sur la touche $3 pour terminer la manceuvre d’'ouverture du nigteur.
a
9-

installations électriques CEI-64-8, IEC 364, harmonisation HD384 et les Autré¥PPuyez sur la touche S3 pour faire partir la manceuvre d’e fermeture dy mot
appuyez sur la touche S3 pour terminer la manceuvre de fermeture du Ssoteu

normes du pays ou est installé I'apparei. La manceuvre de fermeture du moteur 1 démarre automatiquement. QO
4) CONNEXIONS DU BORNIER Fig. B 10 - appuyez sur la touche S3 pour terminer la manceuvre de fermeture du moteu

AVERTISSEMENTS Pendant les opérations de cablage et de montage, respectég ) fSi)l(eI%etr?tng)%snd%%ttg%vsalelcgngé%. mémorisé correctement la Led SET s'écla

les normes en vigueur et les principes de la bonne technique. .. Sila configuration automatique échoue la Led SET clignote rapidement pendant
Les conducteurs alimentés avec des tensions différentes doivent étre séparés{( secondes.

physiquement entre eux ou isolés de fagon adéquate avec une couche d'isolagi 1 moteur actif est configuré, les phases du moteur 2 ne sont pas exécutées.
de 1mm d’épaisseur minimum. .

Les conducteurs doivent étres fixés par un systéme supplémentaire a proximit#) VANTAUX COULISSANTS OPPOSES (Fig. E)

des bornes, par exemple a I'aide de bandes. .

Tous les cables de connexion doivent étre maintenus a I'écart du dissipateur. 10) SERRURE ELECTRIQUE (Fig. F1-F2)

ATTENTION ! Pour la connexion sur le secteur, utilisez un cable multipolaire ATTENTION : Si les vantaux mesurent plus de 3m de long, il est
ayant une section d’au moins 3x1,5 mm2 et conforme aux normes en vigueur. indispensable d’installer une serrure électrique..

Pour la connexion des moteurs, utilisez un cable multipolaire ayant une section

d’au moins 1,5 mm2 et conforme aux normes en vigueur. Le cable doit étre au TOUCHES

moins égal a HO5RN-F.
; ) TOUCHES | Description
5) DISPOSITIFS DE SECURITE

Remarque:Iu;:iliserhuniquement les dispositifs de sécurité récepteurs avec S1 Ajouter Touche Staréssocie la touche voulue a la commande(Start
contact en libre échange. Aiouter Touche piétonne
5.1) DISPOSITIFS VERIFIES Fig. G . s2 jouter Touche pi . iy
5.2) CONNEXION D’1 PAIRE DE PHOTOCELLULES NON VERIFIEES Fig. C associe la touche voulue a la commands piétonne
S2 Valide les changements apportés aux réglages des paramétrgs
>5s et aux logiques de fonctionnement

Les valeurs des forces d'impact prévues par la norme EN12453 s¢nt fe- >10s ATTENTION! Supprime complétement de la mémoire |du
spectées seulement en utilisant des barres palpeuses actives connectéds a récepteur toutes les radiocommandes mémorisées.

la carte de commande. La pression BREVE commande un DEMARRAGE).
La pression PROLONGEE (>5s) active 'AUTOCONFIgURATION.

A ATTENTION! $1+52 S?gprimer Liste

6) PROCEDURE DE REGLAGE s3 _ . . —
- Avant d’allumer I'appareil vérifiez les connexions électriques. La pression prolongée (>10s) raméne le temps de travail a la valeur
- Réglez les fins de course mécaniques (s'il y en a). par défaut

- Procédez a une autoconfiguration pour configurer le temps de travail.
- Configurez les déclencheurs.

Configurez les parameétres des commutateurs. SIGNAUX PARLED :
ATTENTION ! Toute erreur de configuration peut causer des préjudices aux POwER [ Reste éclairé: - Présence tension - Carte sous tension - Fusibje en
personnes, aux animaux et aux biens. bon état
7) MEMORISATION RADIO COMMANDE Fig. D START | Eclairé: activation entrée START
ig.
MENU RADIO 9 OPEN | Eclairé: activation entrée OPEN

-  REMARQUE IMPORTANTE : MARQUEZ LE PREMIER EMETTEUR MEMORISE int- ivati 4

AVEC LE TIMBRE CLE (MASTER). ' STOP Ete!nt. act!vat!on entrelze STOP
En programmation manuelle, le premier émetteur attribue le CODE CLE| PHOT | Eteint: activation entrée photocellule PHOT
gggltzeirfgﬁi;oce code est nécessaire pour accomplir ensuite le clonagd"FayLT 1 [ Diagnostic de I'entrée de vérification des sécurités de lentrée|lPHOT
Le récepteur de bord intégré Clonix dispose également de quelques fonctionn| BAR Eteint: activation entrée linteau BAR
avancées importantes:

- Clonage de Mémetteur master (rolling code ou code fixe) FAULT 2 | Diagnostic de I'entrée de vérification des sécurités de I'entrée|BAR
: Clonage par substitution d’émetteurs déja intégrés au recepteur ) Eclairé: le fin de course de fermeture du moteur 1 est libre

Pour savoir comment utiliser ces fonctionnalités avancées consultez les instry - — —

du programmateur palmaire universel et le guide général de programmation SwC1 Eteint: Activation entrée fin de course fermeture du moteur 1

des récepteurs. Clignotant : fin du temps de travail & la fermeture

8) REGLAGE AUTOCONFIGURATION Eclairé: le fin de course d’ouverture du moteur 1 est libre

Permet de procéder au réglage automatique du temps de travail des moteurs. — — —_
Iaesf tempts dedtravg” necesisalres po?r aCCO”,"'P“rI urt1e manloeulvre Id‘ouverture,e SwO1 Eteint: Activation entrée fin de course ouverture du moteur 1
e fermeture des deux moteurs, sont mesurés ; le temps le plus long mesuré ; i -

meémorisé, un temps de sécurité est ajoutedpour arantir 'ouverture ou la feri Clignotant : fin du temps de travail & l'ouverture
compléte méme lorsque les performances du moteur changent. Eclairé: le fin de course de fermeture du moteur 1 est libre
ATTENTION!! L'opération d’AUTOCONFIGURATION ne doit étre accomplie - — e
qu’aprés avoir vérifié SwC2 | Eteint: Activation entrée fin de course fermeture du moteur 2
le mouvement exact du vantail (ouverture/fermeture) et le positionnement Clignotant : fin du temps de travail a la fermeture

correct des verrouillages mécaniques et des fins de course. — - -
Eclairé: le fin de course d’ouverture du moteur 1 est libre

ATTENTION! Pendant I'autoconfiguration une activation des photocellules

ou des Sw02 | Eteint: Activation entrée fin de course ouverture du moteur 2
Hn;eraat:i)(()ge sécurité provoque I'échec et la sortie de la fonction d’autocon- Clignotant : fin du temps de travail a l'ouverture

{-\q'TE_NTION! Les manceuvres de configuration automatique sont accomplies Eteint: aucune erreur

a la vitesse de régime, pas de ralentissement. ERR

ECLAIRE: cf. tableau diagnostic erreurs

Phases d’autoconfiguration pour moteurs avec fin de course (Fig. D1): Lt - P !
1 - amenez les vantaux au niveau du fin de course de fermeture. Eteint: programmation radio désactive

2 - appuyez pendant 5 secondes sur la touche S3, la Led SET clignote. Clignotante uniqguement Radio: Programmation radio active, af-
3- aPpuyez sur la touche S3 pour faire partir la manceuvre d’ouverture du tente touche cachée
4 - attendez I'intervention du fin de course d’ouverture pour achever la manq RADIO - - - -
d’ouverture du moteur 1. (VERT) [ Clignotante synchrone avec Led Set : Suppression radiocomman-
5- Lamanceuvre d’'ouverture du moteur 2 démarre automatiquement. des en cours
6- g%%r:/(é?tzulrtlené%rvrggzg)ur} %“ fin de course d'ouverture pour achever la manog Eclairé: programmation radio active, attente touche voulue
7 - aptpuyezz sur la touche S3 pour faire partir la manceuvre d’e fermeture du Eclairée 1s: Activation canal du récepteur radio
moteur 2. o o - -
8- attendez I'intervention du fin de course d’ouverture pour achever la mang ECLAIRE: cf. tableau diagnostic erreurs
de fermeture du moteur 2. SET | Clignotante synchrone avec Led Radio : Suppression

9 - La manceuvre de fermeture du moteur 1 démarre automatiquement.

10 - attendez l'intervention du fin de course de fermeture pour achever
manceuvre de fermeture du moteur 1, e

11 -pSelnlgatﬁ{n Oss(j:cgr?(\jlglsl.a été mémorisé correctement la Led SET s’éclaire fﬁnwﬁ'ENTION:Vériﬁez si la valeur de la force de choc mesurée aux endroits prévus

Si la configuration automatique échoue la Led SET clignote rapidement pend par la norme EN12445 est inférieure a celle indiquée dans la norme EN 12453. |
10 secondes. our obtenir un meilleur résultat, nous vous conseillons d’accomplir I'auto-

Si 1 moteur actif est configuré, les phases du moteur 2 ne sont pas exécutéesgonfiguration avec les moteurs au repos (c’est-a-dire alors qu’ils ne sont f
surchauffés par un grand nombre de manceuvres consécutives).

radiocommandes en cours

Phases d’autoconfiguration pour moteurs sans fin de course (Fig. D2): . .

1 - amenez les vantaiux au niveau de la fermeture du portail. 12) SEQUENCE VERIFICATION INSTALLATION . ) .

2 - appuyez pendant 5 secondes sur la touche S3, la Led SET clignote. 1. Appliquez des dispositifs de protection sensibles a la pression ou électrosen-
3- appuyez sur la touche S3 pour faire partir la manceuvre d’ouverture du moteugibles (par exemple un linteau actif)
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> own

o

Procédez a TAUTO-CONFIgURATION (*) o )
. Vérifiez les forces de choc: si elles respectent les limites allez au point 5 de la
séquence, en cas contraire . )
N’autorisez la manutention de I'actionnement qu’en mode Homme présent

Vérifiez si tous les dispositifs de détection de présence dans 'aire de manceuvre

fonctionnement correctement

(*) Avant d’accomplir l'auto-configuration

assurez-vous d’avoir accompli cor-

rectement toutes les opérations de montage et de mise en sécurité, prescrites
Par les avertissements de montage du manuel de la motorisation et d’avoir con-
iguré les paramétres de force d’ouverture/fermeture, ralentissement et temps
de ralentissement..

ATTENTION ! Toute erreur de configuration peut causer des préjudices aux
personnes, aux animaux et aux biens.

TABLEAU ERR:

Led ERR
Eclairé Clignotante lente Clignotante rapide
Essai Photocellules, | i
Linteau ou Linteau 8k2 échoué
Eteinte o

- Veérifiez branchement photocellules et/ou
- configurations logiques
(7]
- . ~ P
g SErrS?grrr:gteme de contréle supervision Erreur fin de course
= - .
= Siekfies - Essayez d’éteilndtre ethdesrglllémler la %’cllyte
=) ou appuyez sur la touche S2. Si le problémg VArifi ; -
] persiste contactez le service aprés-vente. vérifiez les connexions des fins de course
™8
g Erreur essai matériel carte
v}

Cligno- | - Vérifiez les connexions sur le moteur Parametreset/ou logiques de fonctionne-
tante - Probléemes matériels sur la carte (contactez le ment modifiés appuyez pendant 5s sur
lente service apres-vente) ) pour valider.

- Protection thermique active sur I'un des 2
moteurs

4

TABLEAU “A” PARAMETRES

Toutes les modifications des paramétres/logiques doivent étre confirmées par la pression de la touche S2 > 5s

SIVONVY4

ermetur

DECLENCHEUR Paramétre Description
mini. | maxi
Temps .
Temps de pause avant la fermeture automatique
T1 fermeture 0 120 ) A o
automatique [s] REMARQUE: Configurez sur 0 si vous ne 'utilisez pas.
Force exercée par le vantail .
ATTENTION: A une incidence directe sur la force de choc: vérifier si la valeur
T2 Leaf force [%] 1 100 |configurée permet de respecter les réglements de sécurité en vigueur (*)
Pour r(iisaecter les normes de sécurité en vigueur, montez des dispositifs de sécurité anti-écrase-
ment (¥¥).
Remarque :Si vous modifiez ce paramétre, vous devez accomplir une nouvelle auto-configuration .
temps IConfiqure_Ie temps de ralentissement qui est respecté a la fin de chaque ouverture et fi
T3 ralentissement 0 30 | 0 = Ralentissement désactive
S REMARQUE : Ne pas utiliser avec les moteurs hydrauliques.
Temps de retard T R
Ta fermeture 0 25 emps de retard a la fermeture du moteur 1 par rapport au moteur 2 .
moteur 1[s] EMARQUE : mettre sur 0 pour ne faire fonctionner qu’un seul moteur actif (vantail 1).

(*) Dans I'Union européenne appliquez la EN12453 pour les limites de force et la EN12445 pour la méthode de mesure.
(**) Les forces de choc doivent étre limitées a I'aide de linteaux actifs conformes a la norme EN12978
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TABLEAU “B” LOGIQUES

Toutes les modifications des parameétres/logiques doivent étre confirmées par la pression de la touche S2 > 5s

DIP

Logique

Default

Cochezle réFIage
accompli

Description

Programmation
radiocommande

ON

ON

EActive la mémorisation via radio des radiocommandes:

1- Appuyer en séquence sur la touche cachée et sur la touche normale (T1-T2-T3-T4) d’une radioc
déja mémorisée en mode standard a travers le menu radio.

2-"Appuyer dans les 10 secondes sur la touche cachée et sur la touche normale (T1-T2-T
radiocommande @ mémoriser. . . .
Le récepteur sort du mode programmation aprés 10 secondes, durant ce laps de temps on peut ajo
de nouvelles radiocommandes.

Ce mode ne demande pas d’accéder au tableau de commande.

IMPORTANT: Active I'introduction automatique de nouvelles radiocommandes, clones et replay.

OFF

Désactive la mémorisation via radio des radiocommandes. .
Les radiocommandes ne sont mémorisées qu'en utilisant le menu Radio prévu a cet effet.
IMPORTANT: Désactive l'introduction automatique de nouvelles radiocommandes, clones et replay.

BAR/8K2

OFF

ON

Entrée configurée comme Bar 8k2 (Fig. g). Entrée pour linteau résistif 8K2.
La commande invertit le mouvement pendant 2 secondes.

OFF

- Entrée configurée comme Bar, linteau sensible (Fig. g).
La commande invertit le mouvement pendant 2 secondes.

Vérification
sur I'entrée cellule
photoélectrique

OFF

ON

Active la vérification des sécurités sur I'entrée PHQJ.

D812801 00100_01

mmande
B-T4) d'u

uter

OFF

Vérification des sécurités sur 'entrée PHOT non adligég.

Vérification sur
I'entrée coté

OFF

ON

Active la vérification des sécurités sur I'entrée BAR. Fig.g

OFF

Vérification des sécurités sur I'entrée BAR non activée. Fig.g

Photocellule en
fermeture

OFF

ON

En cas d’obscurcissement, le fonctionnement de la photocellule en ouverture est exclu. En ph
fermeture, inverse immédiatement.

ase de

OFF

En cas d’obscurcissement, les photocellules sont actives en ouverture et en fermeture. Un obscurc|
de la photocellule en fermeture inverse le mouvement que lorsque la photocellule est libérée.

ssement

Fon ti,orlnement
entree linteau

OFF

ON

Linteau avec inversion active uniquement a la fermeture, a 'ouverture on obtient I'arrét du
mouvement.

OFF

Linteau avec inversion active dans les deux sens

Fermeture rapide

OFF

ON

Se ferme 3s aprés le dégagement des photocellules avant d’attendre la fin du TCA configu

ré.

OFF

Logique non active.

Fopgigmnomant
copropriete

OFF

ON

Configure le type de fonctionnement de I'automatisation
ON = Copropriété

OFF

OFF = Résidentiel

Réaction a I'entréSTART (cablée ou radio):
Résidentiel Copropriété
FERMEE Ouvre Ouvre

EN FERMETURBtop Ouvre
OUVERTE Ferme Ferme

EN OUVERTURBtop + TCA Aucun effet
APRES STOP |Ouvre Ouvre
Réaction a I'entré®PEN (cablée):
Résidentiel
FERMEE Ouvre

EN FERMETURBuvre
OUVERTE [Aucun effet

EN OUVERTURE/aintient ouverte

Copropriété
Ouvre
Ouvre
Aucun effet
Maintient
ouverte
Ouvre

APRES STOP [Ouvre
Réaction a I'entréRIETONNE (radio):

Résidentiel
Ouverture partielle

Copropriété
Ouverture
partielle
Ouverture
partielle
Ferme
Aucun effet
Ouverture
partielle

FERMEE

EN FERMETUR[Stop

OUVERTE Ferme
EN OUVERTURStop + TCA
APRES STOP |Ouverture partielle

Coup de bélier a
I'ouverture

OFF

ON

Avant d’accomplir I'ouverture le portail pousse pendant environ 2 secondes en fermeture. Cela g
a la serrure électrique de se décrocher plus facilement.

IMPORTANT - Ne pas utiliser cette fonction en I'absence de butées d’arrét mécaniques adéquateq.

ermet

OFF

Logique non active

10

Non utilisé
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